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Ⅰ 調査の概要 
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１．調査目的 

子ども・子育て支援法（平成 24年法律第 65号）第 61条に基づく新制度の開始を控え、子

ども・子育てに関する実態とニーズを把握し、子ども・子育て支援事業計画策定の基礎資料

とすることを目的として就学前児童及び就学後児童の保護者を対象に調査を行った。 

 

２．調査項目 

就学前児童 

１．世帯及び子どもの基本属性 

２．今後の出産意向 

３．子どもの育ちをめぐる環境について 

４．保護者の就労状況と就労意向 

５．平日の教育・保育サービスの利用状況 

６．子どもが病気やけがで教育・保育サービスが利用できなかった場合の対応 

７．平日の教育・保育サービスの利用希望 

８．土曜日・休日、長期休暇中の幼稚園や保育所の利用希望 

９．育児休業取得状況 

10．仕事と子育ての両立の状況 

11．就学後に希望する放課後の過ごし方 

12．不定期の教育・保育事業の利用や宿泊を伴う一時預かりなどの利用状況 

13．子育て支援サービスの利用状況、利用希望 

14．市役所への要望 

15．子どもの生活習慣 

16．子育てを支援する生活環境の整備、子どもの安全確保について 

17．子育てについての意見 

就学後児童 

１．世帯及び子どもの基本属性 

２．子どもの育ちをめぐる環境について 

３．保護者の就労状況と就労意向 

４．平日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用状況 

５．子どもが病気やけがで小学校を休まなければならなかった場合の対応 

６．仕事と子育ての両立の状況 

７．市役所への要望 

８．子どもの生活習慣 

９．放課後や休日の過ごし方 

10．地域での自然体験、社会・文化活動などへの参加 

11．子育てを支援する生活環境の整備、子どもの安全確保について 

12．子育てについての意見 
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３．調査設計 

（１）調査対象 

種類 調査対象 

就学前児童調査 

守口市在住で就学前児童の保護者（①＋②＋③） 4,387 人 

 ① 守口市在住で市内の幼稚園に通う児童の保護者 1,229 人 

 ② 守口市在住で市内の保育所に通う児童の保護者 1,948 人 

 ③ 守口市在住で①②以外の就学前児童の保護者 1,210 人 

就学後児童調査 守口市在住で就学後児童の保護者 1,000 人 

 

（２）調査期間 

種類 調査期間 

就学前児童調査 
平成 26 年１月 10 日（金）～平成 26 年１月 22 日（水） 

就学後児童調査 

 

（３）調査方法 

種類 調査方法 

就学前児童調査 

① 守口市在住で市内の幼稚園に通う児童の保護者 
直接配布・ 
直接回収 

② 守口市在住で市内の保育所に通う児童の保護者 

③ 守口市在住で①②以外の就学前児童の保護者 
郵送配布・ 
郵送回収 

就学後児童調査 
郵送配布・ 
郵送回収 

 

４．回収結果 

種類 配布数 回収数 
  

回収率 
有効 

回収数 

有効 

回収率 
うち 

無効票 

うち 

締切後着 

就学前児童調査 4,387 件 2,824件 4 件 3 件 64.4％ 2,817 件 64.2％ 

 
① 幼稚園に通う

児童の保護者 
1,229 件 1,021件 1 件 0 件 83.1％ 1,020 件 83.0％ 

 
② 保育所に通う

児童の保護者 
1,948 件 1,329件 3 件 1 件 68.2％ 1,325 件 68.0％ 

 
③ ①②以外の 

就学前児童 
の保護者 
 

1,210 件 474 件 0 件 2 件 39.2％ 472 件 39.0％ 

就学後児童調査 1,000 件 394 件 0 件 4 件 39.4％ 390 件 39.0％ 

合計 5,387 件 3,218件 4 件 7 件 59.7％ 3,207 件 59.5％ 
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５．報告書の見方 

■ 回答は、各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で示してある。小数点第２

位を四捨五入しているため、比率の合計が 100.0％にならない場合がある。 

■ 複数回答を求めた質問では、回答比率の合計が 100.0％を上回る場合がある。 

なお、本文中、表やグラフに次のような表示がある場合、複数回答を依頼した質問である。 

・MA%(Multiple Answer)＝回答選択肢の中からあてはまるものをすべて選択する場合 

・3LA%(3Limited Answer)＝回答選択肢の中からあてはまるものを３つ以内で選択する場合 

■ 回答があっても、小数点第２位を四捨五入して 0.1％に満たない場合は、図表には「0.0」

と表記している場合がある。 

■ 回答者数（ｎ）が少ない場合は、比率の数字に偏りが生じやすく、厳密な比較をするこ

とは難しいので、おおよその回答の傾向をみることになる。 

■ グラフにおいて、コンピュータの入力の都合上、回答選択肢の見出しを簡略化している

場合がある。 

■ その他を回答している割合が１割以上の場合においては、調査結果の巻末にその他の記

載内容を掲載している。 
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Ⅱ 調査結果・就学前児童 
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１．世帯及び子どもの基本属性 

（１）居住地域（小学校区） 

【居住地域（小学校区）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.4 

2.4 

5.0 

5.7 

6.6 

5.0 

3.8 

9.5 

2.9 

5.6 

8.3 

5.4 

4.9 

5.5 

3.9 

4.6 

7.9 

0.4 

0.9 

0 10 20 30 40

守口小学校

三郷小学校

寺方小学校

橋波小学校

庭窪小学校

八雲小学校

東小学校

錦小学校

南小学校

金田小学校

梶小学校

藤田小学校

大久保小学校

八雲東小学校

佐太小学校

下島小学校

さつき小学校

太子橋小学校

無回答

(%)
(n=2,817)
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（２）調査回答者 

【調査回答者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）子どもの年齢 

【子どもの年齢（学年ベース）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）就学前の子どもの数 

【就学前の子どもの数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

94.6 

4.7 

0.5 

0.2 

0 20 40 60 80 100

お母さん

お父さん

その他

無回答

(%)
(n=2,817)

61.3 

30.4 

6.5 

0.4 

0.1 

1.2 

0 20 40 60 80

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

(%)
(n=2,817)

12.2 

12.3 

12.0 

19.3 

22.3 

20.0 

2.1 

0 10 20 30 40
(%)

(n=2,817)

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

無回答
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（５）あて名の子ども以外の就学前の子どもの年齢 

【あて名の子ども以外の就学前の子どもの年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除いて算出                

 

（６）あて名の子ども以外の就学前の子どもの現在の状況 

【あて名の子ども以外の就学前の子どもの現在の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除いて算出           

 

15.1 

13.5 

15.0 

16.0 

13.7 

15.3 

11.4 

0 10 20 30 40

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

(%)
(n=1,207)

29.8 

6.7 

55.0 

1.0 

1.1 

1.1 

3.5 

1.7 

0.0 

0 20 40 60 80

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

(%)
(n=705)
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２．今後の出産意向 

（１）希望する子どもの数 

問５ 希望として、子どもが何人ほしいですか。 

 

【希望する子どもの数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する子どもの数をみると、「２人」が 42.5％で最も高く、次いで「３人」（34.9％）の順と

なっている。 

 

2.5 

5.6 

42.5 

34.9 

5.0 

2.1 

7.5 

0 20 40 60

０人

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

(%)
(n=2,817)
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（２）出産の意向、出産するために必要な環境 

問６ もう１人以上の子どもを生みたいと思いますか。 

もっともあてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

問６－１ 問６で「生みたいとは思わない」と回答された方におうかがいします。 

どのような環境が整えば、もう１人以上の子どもを生みたいと思いますか。 

もっともあてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【出産の意向】             【出産するために必要な環境】 

子どもを生みたいとは思わない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もう１人以上の子どもの出産の意向をみると、「生みたいとは思わない」が 58.0％と「生みた

いと思う」（40.3％）よりも高くなっている。 

もう１人以上の子どもを「生みたいとは思わない」と回答した人の、出産するために必要な環

境をみると、「収入が増えれば生みたい」が 44.3％で最も高く、以下「その他」を除いた項目は

いずれも１割未満となっている。 

 

生みたい

と思う

40.3%

生みたいとは

思わない

58.0%

無回答

1.6%

(n=2,817)

5.1 

44.3 

1.0 

2.4 

3.9 

37.4 

5.7 

0 20 40 60
保育所・幼稚園・認定こども園
など子どもを預かってくれる

環境が整えば生みたい

収入が増えれば生みたい

働くところが見つかれば生みたい

子どもを教育してくれる施設が
充実していれば生みたい

家族の理解が進めば生みたい

その他

無回答

(%)

(n=1,635)
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３．子どもの育ちをめぐる環境について 

（１）子どもの同居状況 

問７ お子さんと一緒に住んでいる人はどなたですか。また、近所におじいちゃん・お

ばあちゃんが住んでいますか。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

選択肢はあて名のお子さんからみた関係です。 

 

【子どもの同居状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの同居状況をみると、「お父さんとお母さんと一緒に住んでいる」が 87.8％で最も高く、

「おばあちゃんが近所に住んでいる」が 41.0％、「おじいちゃんが近所に住んでいる」が 33.1％

となっている。 

 

87.8 

0.9 

7.9 

5.2 

8.9 

33.1 

41.0 

2.7 

0.5 

0 20 40 60 80 100

お父さんとお母さんと一緒に住んでいる

お父さんと一緒に住んでいる（父子家庭）

お母さんと一緒に住んでいる（母子家庭）

おじいちゃんと一緒に住んでいる

おばあちゃんと一緒に住んでいる

おじいちゃんが近所に住んでいる

おばあちゃんが近所に住んでいる

その他

無回答

(MA%)
(n=2,817)
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（２）子育てや教育を主に行っている人 

問８ お子さんの子育てや教育を主に行っている方はどなたですか。あてはまる番号に

「１つだけ○」をつけてください。選択肢はあて名のお子さんからみた関係です。 

 

【子育てや教育を主に行っている人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てや教育を主に行っている人をみると、「お父さんとお母さん」が 57.4％で最も高く、次

いで「主にお母さん」（39.9％）の順となっている。 

57.4 

39.9 

0.7 

0.7 

1.0 

0.4 

0 20 40 60 80

お父さんとお母さん

主にお母さん

主にお父さん

主におじいちゃん・おばあちゃん

その他

無回答

(%)

(n=2,817)
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（３）子どもを預かってもらえる親族、友人・知人の有無 

問９ 日頃、封筒のあて名のお子さんを預けて見てもらえる人はいますか。 

あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【子どもを預かってもらえる親族、友人・知人の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを預かってもらえる親族、友人・知人の有無をみると、「緊急時もしくは用事のときには

ご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる」が 61.2％で最も高く、次いで「日常的にご自身や

配偶者の親、親せきにみてもらえる」（30.7％）の順となっている。 

30.7 

61.2 

3.4 

12.5 

11.8 

0.6 

0 20 40 60 80

日常的にご自身や配偶者の親、
親せきにみてもらえる

緊急時もしくは用事のときにはご自身
や配偶者の親、親せきにみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人や知人がいる

緊急のときや用事があるときに子ども
をみてもらえる友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

(MA%)
(n=2,817)
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（４）親族、友人・知人への子どもの預けやすさ 

問９－１ 

 

問９で日常的または緊急時に子どもをみてもらえる親族がいると回答された方

におうかがいします。 

子どもをみてもらっている気持ちとして、あてはまる番号「すべてに○」をつ

てください。 

問９－２ 問９で日常的または緊急時に子どもをみてもらえる友人・知人がいると回答さ

れた方におうかがいします。 

子どもをみてもらっている気持ちとして、あてはまる番号「すべてに○」をつ

てください。 

 

    【親族への預けやすさ】           【友人・知人への預けやすさ】 

日常的または緊急時に子どもを            日常的または緊急時に子どもをみて 

みてもらえる親族がいる人のみ            もらえる友人・知人がいる人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

親族への子どもの預けやすさをみると、「ご自身や配偶者の親、親戚なので、安心して子どもを

みてもらえる」が 75.3％で最も高く、次いで「ご自身や配偶者の親、親戚の身体的負担が大きく

心配である」（27.6％）、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」（23.0％）

の順となっている。 

友人・知人への子どもの預けやすさをみると、「友人や知人なので、安心して子どもをみてもら

える」が 55.4％で最も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦し

い」（30.6％）、「友人や知人の時間的制約が大きく心配である」（21.5％）の順となっている。 

 

75.3 

27.6 

16.2 

7.5 

23.0 

5.5 

1.6 

0.3 

0 20 40 60 80 100

ご自身や配偶者の親、親戚なので、
安心して子どもをみてもらえる

ご自身や配偶者の親、親戚の
身体的負担が大きく心配である

ご自身や配偶者の親、親戚の
時間的制約が大きく心配である

ご自身や配偶者の親、親戚の
精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担
をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にふさわしい
環境であるか、少し不安である

その他

無回答

(MA%)

(n=2,354)

55.4 

13.9 

21.5 

10.6 

30.6 

1.5 

2.5 

15.2 

0 20 40 60 80

友人や知人なので、安心して
子どもをみてもらえる

友人や知人の身体的負担
が大きく心配である

友人や知人の時間的制約
が大きく心配である

友人や知人の精神的な
負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担を
かけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にふさわしい
環境であるか、少し不安である

その他

無回答

(MA%)

(n=395)
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（５）子育てや教育に影響する環境 

問１０ お子さんの子育てや教育に、もっとも影響すると思われる環境「すべてに○」を

つけてください。 

 

【子育てや教育に影響する環境】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てや教育に影響する環境をみると、「家庭」が 95.9％で最も高く、次いで「保育所」（48.1％）、

「地域」（47.1％）、「幼稚園」（43.2％）の順となっている。 

 

95.9 

47.1 

43.2 

48.1 

7.2 

2.3 

1.1 

0 20 40 60 80 100

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

(MA%)
(n=2,817)
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（６）子育てに関する相談先の有無、相談先 

問１１ お子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。 

また、相談できる場所はありますか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけ

てください。 

問１１－１ 問１１で「いる/ある」と回答された方におうかがいします。 

気軽に相談できる人や場所などについて、あてはまる番号「すべてに○」をつ

けてください。 

 

【子育てに関する相談先の有無】         【子育てに関する相談先】 

子育てに関する相談先がある人のみ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する相談先の有無をみると、「いる／ある」が 94.7％とほとんどを占めており、「な

い」が 5.0％となっている。 

相談先が「いる／ある」とした人の相談先をみると、「配偶者」が 82.2％で最も高く、次いで

「ご自身や配偶者の親、親せき、（同居している）家族」（81.3％）、「友人や知人」（75.2％）の順

となっている。 

いる／ある

94.7%

ない

5.0%

無回答

0.3%

(n=2,817)

82.2 

81.3 

75.2 

14.7 

3.0 

6.7 

19.0 

29.1 

0.1 

12.7 

3.8 

2.2 

0.9 

0.0 

1.4 

0.1 

0 20 40 60 80 100

配偶者

ご自身や配偶者の親、親せき、
（同居している）家族

友人や知人

近所の人

児童センターなどの子育て
支援施設やＮＰＯなどの

子育て支援団体

子どもの健診などを行って
くれる市民保健センター

幼稚園の先生

保育所の先生

民生委員・児童委員、
主任児童委員

かかりつけの医師

子育て支援センター
（市民保健センター内）

などの子育て支援担当窓口

携帯電話やインターネット
の交流サイト

キンダーカウンセラー

スマイルサポーター

その他

無回答

(MA%)
(n=2,668)
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４．保護者の就労状況と就労意向 

（１）保護者の就労状況 

① 母親の就労状況 

問１２ 

（１） 

お母さんの就労状況について、あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。

自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。 

 

【母親の就労状況】 

父子家庭を除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労状況をみると、「以前は働いていたが、今は就労していない」が 31.2％で最も高く、

次いで「パート・アルバイトなどで就労」（30.9％）、「フルタイムで就労」（24.1％）の順となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.1 

3.9 

30.9 

2.3 

31.2 

6.2 

1.5 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労

フルタイムで就労、
産休・育休・介護休業中

パート・アルバイトなどで就労

パート・アルバイトなどで就労、
産休・育休・介護休業中

以前は働いていたが、今は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)
(n=2,793)
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問１２－１ 

（１） 

問１２でお母さんがフルタイム、もしくはパート・アルバイトで就労している（休

業中の方も含む。）と回答された方におうかがいします。 

１週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのくらいの時間働き

ますか。不規則な場合はもっとも多いパターンをお答えください。 

今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

 

   【母親の就労日数（週あたり）】        【母親の就労時間（１日あたり）】 

   母親が就労している人のみ（休業中の人も含む） 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労日数（週あたり）は「５日」が 53.9％で、就労時間（１日あたり）は「７時間以上」

が 51.5％で、それぞれ最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6 

1.9 

9.0 

13.6 

53.9 

17.8 

0.6 

2.4 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=1,709)

1.3 

5.1 

10.8 

13.7 

15.0 

51.5 

2.7 

0 20 40 60

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７時間以上

無回答

(%)
(n=1,709)
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問１２－２ 

（１） 

問１２でお母さんがフルタイム、もしくはパート・アルバイトで就労している(休

業中の方も含む。) と回答された方におうかがいします。 

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が不規則な場合は、もっとも多

いパターンについてお答えください。今休んでいる方は、休みに入る前の状況に

ついてお答えください。 

 

【母親の家を出る時間】            【母親の帰宅時間】 

   母親が就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の家を出る時間は「８時～８時半以前」が 27.2％で最も高く、次いで「９時以降」（25.6％）、

「８時半～９時以前」（19.3％）の順となっている。 

母親の帰宅時間は「17時以前」が 28.9％で最も高く、次いで「18時～18 時半以前」（18.8％）

の順となっている。 

 

0.4 

0.2 

1.1 

5.9 

15.0 

27.2 

19.3 

25.6 

5.4 

0 10 20 30 40

６時以前

６時～６時半以前

６時半～７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時以降

無回答

(%)
(n=1,709)

28.9 

10.7 

11.2 

18.8 

10.7 

8.0 

1.3 

1.8 

0.5 

0.5 

0.1 

0.5 

0.2 

0.2 

0.0 

0.8 

5.7 

0 10 20 30 40

17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時～20時半以前

20時半～21時以前

21時～21時半以前

21時半～22時以前

22時～22時半以前

22時半～23時以前

23時～23時半以前

23時半～24時以前

24時以降

無回答

(%)
(n=1,709)
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② 父親の就労状況 

問１２ 

（２） 

お父さんの就労状況について、あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。

自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。 

 

【父親の就労状況】 

母子家庭を除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の就労状況をみると、「フルタイムで就労」が 95.7％とほとんどを占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

95.7 

0.2 

1.3 

0.0 

1.4 

0.0 

1.3 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労

フルタイムで就労、
育休・介護休業中

パート・アルバイトなどで就労

パート・アルバイトなどで就労、
育休・介護休業中

以前は働いていたが、今は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)
(n=2,594)
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問１２－１ 

（２） 

問１２でお父さんがフルタイム、もしくはパート・アルバイトで就労している(休 

業中の方も含む。) と回答された方におうかがいします。 

１週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのくらいの時間働き 

ますか。不規則な場合はもっとも多いパターンをお答えください。 

今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

 

  【父親の就労日数（週あたり）】       【父親の就労時間（１日あたり）】 

父親が就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の就労日数（週あたり）は「６日」（46.8％）と「５日」（42.9％）で９割近くを占めてお

り、就労時間（１日あたり）は「７時間以上」が 92.1％とほとんどを占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.2 

0.1 

0.4 

0.6 

42.9 

46.8 

4.1 

4.9 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=2,522)

0.0 

0.1 

0.2 

0.3 

0.6 

92.1 

6.7 

0 20 40 60 80 100

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７時間以上

無回答

(%)
(n=2,522)
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問１２－２ 

（２） 

問１２でお父さんがフルタイム、もしくはパート・アルバイトで就労している(休 

業中の方も含む。) と回答された方におうかがいします。 

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が不規則な場合は、もっとも多

いパターンについてお答えください。今休んでいる方は、休みに入る前の状況に

ついてお答えください。 

 

【父親の家を出る時間】             【父親の帰宅時間】 

父親が就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の家を出る時間は「８時～８時半以前」が 18.6％、「７時半～８時以前」が 18.2％、「７時

～７時半以前」が 17.0％となっており、帰宅時間は「20 時～20 時半以前」が 13.8％、「19 時～

19時半以前」が 13.3％、「21時～21時半以前」が 12.0％となっている。 

4.8 

7.3 

10.2 

17.0 

18.2 

18.6 

6.5 

9.2 

8.2 

0 10 20 30 40

６時以前

６時～６時半以前

６時半～７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時以降

無回答

(%)
(n=2,522)

0.9 

1.8 

1.4 

7.0 

5.7 

13.3 

6.3 

13.8 

4.0 

12.0 

3.1 

9.1 

1.5 

4.8 

0.8 

5.6 

9.0 

0 10 20

17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時～20時半以前

20時半～21時以前

21時～21時半以前

21時半～22時以前

22時～22時半以前

22時半～23時以前

23時～23時半以前

23時半～24時以前

24時以降

無回答

(%)
(n=2,522)
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（２）フルタイムへの転換希望 

問１３ 

（１）（２） 

問１２でお母さんもしくはお父さんがパート・アルバイトで就労している（休業 

中の方も含む。）と回答された方におうかがいします。 

フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけ

てください。 

 

① 母親のフルタイムへの転換希望 

【母親のフルタイムへの転換希望】 

母親がパート・アルバイトで就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 父親のフルタイムへの転換希望 

【父親のフルタイムへの転換希望】 

父親がパート・アルバイトで就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

フルタイムへの転換希望をみると、母親は「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」

が 49.7％と約半数を占めているのに対し、父親は「フルタイムへの転換希望はあるが、実現でき

る見込みはない」が 38.2％で最も高くなっている。 

5.7 

26.2 

49.7 

6.5 

11.9 

0 20 40 60 80

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで
働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

(%)

(n=925)

11.8 

38.2 

17.6 

0.0 

32.4 

0 20 40 60

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで

働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

(%)
(n=34)
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（３）保護者の就労意向 

① 母親の就労意向 

問１４ 

（１） 

問１２でお母さんが就労していないと回答された（現在仕事をお持ちでない）方に

おうかがいします。 

働きたいという希望はありますか。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【母親の就労意向】             【就労希望時の末子の年齢】 

母親が就労していない人のみ         母親の就労希望が１年以上先の人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する就労形態】 

母親の就労希望が１年以内の人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.4 

35.5 

22.7 

25.4 

0 20 40 60 80

子育てや家事などに専念したい
（働く予定はない）

１年より先に働きたい

すぐにでも、もしくは
１年以内に働きたい

無回答

(%)

(n=1,043)

0.5 

4.3 

3.2 

23.5 

13.5 

4.3 

43.0 

7.6 

0 20 40 60 80

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

(%)

(n=370)

フルタイム

18.6%

パートタイム、

アルバイトなど

77.6%

無回答

3.8%

(n=237)
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【就労希望日数（週あたり）】          【就労希望時間（１日あたり）】 

   母親の就労希望が１年以内で、パート・アルバイト等での就労を希望する人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労意向をみると、「１年より先に働きたい」が 35.5％で最も高く、「すぐにでも、もし

くは１年以内に働きたい」が 22.7％、「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が

16.4％となっている。 

就労希望が１年以上先の母親の就労希望時の末子の年齢は「６歳以上」が 43.0％で最も高く、

次いで「３歳」（23.5％）の順となっている。 

就労希望が１年以内の母親の希望する就労形態は「パートタイム、アルバイトなど」が 77.6％、

「フルタイム」が 18.6％となっており、就労希望日数（週あたり）は「５日」が 34.2％、「４日」

が 29.5％、「３日」が 21.1％、就労希望時間（１日あたり）は「５～６時間未満」が 27.4％、「４

～５時間未満」が 21.9％、「７時間以上」が 19.0％となっている。 

 

 

0.0 

0.4 

21.1 

29.5 

34.2 

2.5 

0.0 

12.2 

0 10 20 30 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=237)

0.0 

3.0 

21.9 

27.4 

14.8 

19.0 

13.9 

0 10 20 30 40

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７時間以上

無回答

(%)
(n=237)
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② 父親の就労意向 

問１４ 

（２） 

問１２でお父さんが就労していないと回答された（現在仕事をお持ちでない）方に

おうかがいします。 

働きたいという希望はありますか。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【父親の就労意向】 

父親が就労していない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する就労形態】 

父親の就労希望が１年以内の人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

フルタイム

76.0%

パートタイム、

アルバイトなど

4.0%

無回答

20.0%

(n=25)

5.4 

0.0 

67.6 

27.0 

0 20 40 60 80

子育てや家事などに専念したい

（働く予定はない）

１年より先に働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

無回答

(%)

(n=37)
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【就労希望日数（週あたり）】          【就労希望時間（１日あたり）】 

   父親の就労希望が１年以内で、パート・アルバイト等での就労を希望する人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の就労意向をみると、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が 67.6％で最も高く

なっている。 

就労希望が１年以内の父親の希望する就労形態は「フルタイム」が 76.0％、「パートタイム、

アルバイトなど」が 4.0％となっており、就労希望日数（週あたり）は「５日」が 36.0％、「６日」

が 28.0％、就労希望時間（１日あたり）は「７時間以上」が 60.0％となっている。 

 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

36.0 

28.0 

0.0 

36.0 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=25)

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60.0 

40.0 

0 20 40 60 80

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７時間以上

無回答

(%)
(n=25)
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（４）就労を希望する理由 

問１４－１ 問１４でお母さんもしくはお父さんが１年より先、もしくは１年以内に働きたい 

と回答された方におうかがいします。 

働きたい理由は何ですか。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【就労を希望する理由】 

父母いずれかが就労希望がある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労を希望する理由をみると、「将来への備えのため（子どもの教育費、老後の備えなど）」が

78.6％で最も高く、次いで「働かないと、暮らしていけなくなるため」（41.8％）、「仕事を通じて、

自分の能力を発揮し、向上させたいため」（25.3％）の順となっている。 

 

 

 

41.8 

78.6 

25.3 

19.4 

4.0 

6.9 

0 20 40 60 80 100

働かないと、暮らしていけなくなるため

将来への備えのため

（子どもの教育費、老後の備えなど）

仕事を通じて、自分の能力を発揮し、

向上させたいため

人間関係を広げたいため

その他

無回答

(MA%)
(n=625)
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５．平日の教育・保育サービスの利用状況 

（１）平日の教育・保育サービスの利用の有無 

問１５ 平日(月曜日から金曜日)に、幼稚園や保育所などの子どもを預かる施設やサービ 

スを「定期的に」利用されていますか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけ 

てください。 

 

【平日の教育・保育サービスの利用の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の教育・保育サービスの利用の有無をみると、「利用している」が 84.2％、「利用していな

い」が 15.5％となっている。 

 

 

利用して

いる

84.2%

利用して

いない

15.5%

無回答

0.3%

(n=2,817)
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（２）平日に教育・保育サービスを利用していない理由 

問１５－１ 問１５で「利用していない」と回答された方におうかがいします。 

幼稚園や保育所などの施設やサービスを利用していない理由は何ですか。あてはま

る番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【平日に教育・保育サービスを利用していない理由】 

平日に教育・保育サービスを利用していない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもが何歳くらいになったら教育・保育サービスを利用しようと考えているか】 

子どもがまだ小さいという理由で、平日に教育・保育サービスを利用していない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.2 

12.4 

0.2 

10.8 

8.0 

3.0 

3.2 

33.2 

10.3 

1.6 

0 20 40 60 80

ご自身や配偶者が子どもの面倒を
みているため、利用する必要がない

ご自身や配偶者の親、親せきがみている

近所の人や友人・知人がみている

利用したいが、幼稚園や保育所などに空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間などの
時間帯の条件が合わない

利用したいが、サービスの質や場所などで
納得できる幼稚園や保育所などがない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

(MA%)
(n=437)

0.7 

9.7 

5.5 

40.7 

15.9 

1.4 

0.0 

26.2 

0 20 40 60 80

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

(%)
(n=145)
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平日に教育・保育サービスを利用していない理由をみると、「ご自身や配偶者が子どもの面倒を

みているため、利用する必要がない」が 63.2％で最も高く、次いで「子どもがまだ小さいため」

（33.2％）の順となっている。 

また、子どもが何歳くらいになったら教育・保育サービスを利用しようと考えているかをみる

と、「３歳」が 40.7％で最も高く、次いで「４歳」（15.9％）の順となっている。 
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（３）利用している教育・保育サービスの内容 

問１５－２ 問１５で「利用している」と回答された方におうかがいします。 

お子さんは、現在、どのような施設やサービスを利用していますか。年間を通じ

て平日(月曜日から金曜日)に定期的に利用されているサービスについて、あては

まる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【利用している教育・保育サービスの内容】 

平日に教育・保育サービスを利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している教育・保育サービスの内容をみると、「公立保育所」が 28.5％、「私立保育園」が

28.2％、「私立幼稚園（通常の就園時間のみ）」が 24.0％となっている。 

8.5 

24.0 

9.9 

28.5 

28.2 

0.3 

0.0 

0.6 

0.6 

0.3 

0.0 

0.5 

0.6 

0.8 

1.2 

0 20 40 60

公立幼稚園

私立幼稚園（通常
の就園時間のみ）

私立幼稚園＋私立幼稚園
の預かり保育

公立保育所

私立保育園

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援の拠点など

ファミリー・サポート・
センター

その他

無回答

(MA%)
(n=2,372)
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（４）教育・保育サービスの利用状況 

問１５－３ 

（１）（２） 

問１５で「利用している」と回答された方に引き続き、おうかがいします。 

現在利用している幼稚園や保育所などの施設やサービスについて、もっとも多い

パターンとして、１週間に何日利用し、また、１日あたり何時間（何時から何時

まで）利用していますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

具体的な数字を入れてください。 

 

【利用日数（週あたり）】             【利用時間（１日あたり）】 

平日に教育・保育サービスを利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2 

1.0 

0.6 

0.8 

78.1 

18.3 

0 20 40 60 80 100

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

(%)
(n=2,372)

0.0 

0.2 

1.1 

1.6 

2.3 

22.9 

67.7 

4.1 

0 20 40 60 80

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=2,372)
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【利用開始時間】                   【利用終了時間】 

  平日に教育・保育サービスを利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用希望日数（週あたり）】         【利用希望時間（１日あたり）】 

平日に教育・保育サービスを利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

1.0 

6.7 

15.4 

17.4 

42.7 

2.2 

3.6 

11.1 

0 20 40 60

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=2,372)

26.1 

3.2 

0.8 

7.2 

10.5 

11.8 

8.3 

11.7 

7.4 

1.2 

0.2 

0.2 

11.2 

0 10 20 30 40

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=2,372)

0.3 

0.4 

0.4 

0.9 

53.1 

44.9 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

(%)
(n=2,372)

0.0 

0.0 

0.1 

0.8 

0.9 

3.8 

67.4 

26.9 

0 20 40 60 80

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=2,372)



- 34 - 

【利用希望開始時間】             【利用希望終了時間】 

平日に教育・保育サービスを利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育・保育サービスの利用状況についてみると、利用日数（週あたり）は「５日」が 78.1％で、

利用時間（１日あたり）は「６時間以上」が 67.7％で、それぞれ最も高くなっている。 

利用開始時間は「９時～９時半以前」が 42.7％で最も高く、次いで「８時半～９時以前」（17.4％）、

「８時～８時半以前」（15.4％）の順となっており、利用終了時間は「15時以前」が 26.1％で最

も高く、次いで「17時～17 時半以前」（11.8％）、「18時～18時半以前」（11.7％）、「16時半～17

時以前」（10.5％）の順となっている。 

教育・保育サービスの利用希望についてみると、利用希望日数（週あたり）は「５日」が 53.1％

で、利用希望時間（１日あたり）は「６時間以上」が 67.4％で、それぞれ最も高くなっている。 

利用希望開始時間は「９時～９時半以前」が 32.0％で最も高く、次いで「８時～８時半以前」

（15.1％）、「８時半～９時以前」（12.9％）、の順となっており、利用希望終了時間は「17時～17

時半以前」が 12.1％で最も高く、次いで「18時～18 時半以前」（10.8％）の順となっている。 

 

0.0 

2.2 

5.1 

15.1 

12.9 

32.0 

1.3 

2.0 

29.4 

0 20 40 60

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=2,372)

4.0 

9.5 

1.5 

9.7 

4.3 

12.1 

4.7 

10.8 

4.8 

6.3 

1.0 

2.0 

29.3 

0 10 20 30 40

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=2,372)
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（５）教育・保育サービスの利用場所 

問１５－４ 問１５で「利用している」と回答された方に引き続き、おうかがいします。 

現在、利用されている施設などはどこにありますか。あてはまる番号に「１つだ

け○」をつけてください。また、「他の市町村」と回答された方は、その市町村

名についても枠内に記入してください。 

 

【教育・保育サービスの利用場所】 

平日に教育・保育サービスを利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育・保育サービスの利用場所をみると、「住んでいる守口市内（自宅を訪問するサービスも含

む）」が 95.9％とほとんどを占め、「他の市町村」が 2.4％となっている。 

住んでいる守口

市内（自宅を訪

問するサービス

も含む）

95.9%

他の市町村

2.4%

無回答

1.7%

(n=2,372)
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（６）教育・保育サービスを利用している理由 

問１５－５ 問１５で「利用している」と回答された方に引き続き、おうかがいします。 

幼稚園や保育所などの施設やサービスを利用されている理由について、もっとも

あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【教育・保育サービスを利用している理由】 

平日に教育・保育サービスを利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育・保育サービスを利用している理由をみると、「保護者が働いている」が 52.8％で最も高

く、次いで「子どもの教育や発達のため」（37.4％）の順となっている。 

 

 

 

37.4 

52.8 

2.4 

0.4 

0.5 

0.1 

1.1 

5.3 

0 20 40 60

子どもの教育や発達のため

保護者が働いている

保護者が働く予定である、

または、仕事を探している

保護者がご自身や配偶者の親、

親せきの介護をしている

保護者に病気や障がいがある

保護者が学生である

その他

無回答

(%)(n=2,372)



- 37 - 

６．子どもが病気やけがで教育・保育サービスが利用できなかった場合の対応 

（１）子どもが病気やけがで教育・保育サービスが利用できなかった経験 

問１６ 問１５で「利用している」と回答された方に引き続き、おうかがいします。 

この１年間に、お子さんが病気やけがで、幼稚園や保育所などの施設やサービス

を利用できなかったことはありますか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけ

てください。 

 

【子どもが病気やけがで教育・保育サービスが利用できなかった経験】 

平日に教育・保育サービスを利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもが病気やけがで教育・保育サービスが利用できなかった経験をみると、「あった」が

79.4％、「なかった」が 19.5％となっている 

 

 

あった

79.4%

なかった

19.5%

無回答

1.1%

(n=2,372)
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（２）子どもが病気で教育・保育サービスを利用できなかった場合の対処方法 

問１６－１ 問１６で「あった」と回答された方におうかがいします。 

この１年間で、お子さんが病気で幼稚園や保育所などの施設やサービスを利用で

きなかった場合の対処方法、その日数は何日くらいですか。あてはまる番号「す

べてに○」をつけ、その日数について枠内に具体的な数字を入れてください。 

 

【子どもが病気で教育・保育サービスを利用できなかった場合の対処方法】 

この１年間に、子どもが病気やけがで教育・保育サービスを利用できなかった人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもが病気で教育・保育サービスを利用できなかった場合の対処方法をみると、「母親が仕事

を休んだ」が 63.3％で最も高く、次いで「ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもら

った」（40.2％）、「働いていない父親か母親が子どもをみた」（25.3％）の順となっている。 

 

12.4 

63.3 

40.2 

25.3 

1.9 

0.1 

0.0 

0.7 

2.4 

1.0 

0 20 40 60 80

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

ご自身や配偶者の親、親せき、
友人・知人にみてもらった

働いていない父親か
母親が子どもをみた

保育所や病院に併設する病気の子ども
のための保育施設を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・
センターを利用した

仕方なく子どもだけで
留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)
(n=1,883)



- 39 - 

【対処に費やした日数（年間）】 

この１年間に、子どもが病気やけがで教育・保育サービスを利用できなかった人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数　下段：％）
 　

調
査
数

５
日
未
満

５
～

９
日

1
0
～

1
9
日

2
0
～

2
9
日

3
0
日
以
上

　
無
回
答

１．父親が仕事を休んだ 233 165 35 15 3      - 15
 100.0 70.8 15.0 6.4 1.3      - 6.4
２．母親が仕事を休んだ 1,191 425 284 237 70 57 118
 100.0 35.7 23.8 19.9 5.9 4.8 9.9
３．ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった 757 333 153 129 39 11 92
　　（同居している場合も含む） 100.0 44.0 20.2 17.0 5.2 1.5 12.2
４．働いていない父親か母親が子どもをみた 477 180 121 78 14 14 70
 100.0 37.7 25.4 16.4 2.9 2.9 14.7
５．保育所や病院に併設する病気の子どものための保育施設を利用した 35 17 16 2      -      -      -

100.0 48.6 45.7 5.7      -      -      -
６．ベビーシッターを利用した 2 1      - 1      -      -      -
 100.0 50.0      - 50.0      -      -      -
７．ファミリー・サポート・センターを利用した      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -
８．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 14 11      - 1 1      - 1
 100.0 78.6      - 7.1 7.1      - 7.1
９．その他 45 19 10 5 2      - 9
 100.0 42.2 22.2 11.1 4.4      - 20.0
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（３）病児・病後児保育事業の利用意向 

問１６－２ 問１６－１で父親もしくは母親が仕事を休んだと回答された方におうかがいし

ます。 

そのときに「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」と思わ

れましたか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけ、希望がある方は年間に何

日程度利用したいか具体的な日数を入れてください。 

 

【病児・病後児保育事業の利用意向】 

父親もしくは母親が仕事を休んだ人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【病児・病後児保育事業の利用希望日数（年間）】 

保育施設などを利用したいと思った人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病児・病後児保育事業の利用意向をみると、「できれば病気の子どものための保育施設などを利

用したい」が 40.5％、「利用したいと思わない」が 58.2％となっている。 

病児・病後児保育事業の利用希望日数（年間）をみると、「５～９日」および「10～19 日」が

26.2%で最も高く、次いで「５日未満」（17.6％）の順となっている。 

できれば病気の

子どものための

保育施設などを

利用したい

40.5%

利用したい

と思わない

58.2%

無回答

1.3%

(n=1,217)

17.6 

26.2 

26.2 

6.1 

3.9 

20.1 

0 10 20 30 40

５日未満

５～９日

10～19日

20～29日

30日以上

無回答

(%)
(n=493)
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（４）病児・病後児保育事業として希望する形態 

問１６－３ 問１６－２で「できれば、病気の子どものための保育施設などを利用したい」と

回答された方におうかがいします。 

利用する場合、下記のいずれのサービスが望ましいと思われますか。あてはまる

番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【病児・病後児保育事業として希望する形態】 

保育施設などを利用したいと思った人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病児・病後児保育事業として希望する形態をみると、「幼稚園・保育所などで子どもをみてくれ

るサービス」が 75.9％、「小児科に併設した施設で子どもをみてくれるサービス」が 73.4％と高

くなっている。 

 

 

75.9 

73.4 

4.1 

4.7 

0.8 

1.0 

0 20 40 60 80 100

幼稚園・保育所などで子ども
をみてくれるサービス

小児科に併設した施設で
子どもをみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センターに登録
している近所の人などがその自宅

などで子どもをみてくれるサービス

民間事業者などが自宅を訪問し、
子どもをみてくれるサービス

その他

無回答

(MA%)

(n=493)
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（５）病児・病後児保育事業を利用したいと思わない理由 

問１６－４ 問１６－２で「利用したいと思わない」と回答された方におうかがいします。 

その理由について、あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【病児・病後児保育事業を利用したいと思わない理由】 

保育施設などを利用したいと思わない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病児・病後児保育事業を利用したいと思わない理由をみると、「病気の子どもを家族以外の人に

みてもらうのは不安である」が 61.0％で最も高く、次いで「病気の子どもは家族がみるべきであ

る」（49.7％）、「父母が仕事を休んで対応できるため」（38.0％）の順となっている。 

61.0 

49.7 

12.6 

16.1 

23.4 

12.9 

38.0 

16.4 

0.0 

1.6 

0 20 40 60 80

病気の子どもを家族以外の人に

みてもらうのは不安である

病気の子どもは家族がみるべきである

サービスの質に不安がある

施設のある場所や利用できる時間・日数など、
サービスの使い勝手がよくない

利用料がかかる、高い

利用料がわからない

父母が仕事を休んで対応できるため

その他

特に理由はない

無回答

(MA%)
(n=708)
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７．平日の教育・保育サービスの利用希望  

（１）平日の教育・保育サービスの利用希望 

問１７ 幼稚園や保育所などの施設やサービスを、現在利用している、利用していないに

かかわらず、平日(月曜日から金曜日)に利用したいと考える施設やサービスをお

答えください。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【平日の教育・保育サービスの利用希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の教育・保育サービスの利用希望をみると、「認可保育所」が 49.2％で最も高く、次いで

「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」（35.7％）、「幼稚園（通常の就園時間のみ）」（31.8％）の順とな

っている。 

 

 

31.8 

35.7 

49.2 

14.3 

4.5 

2.0 

6.5 

2.6 

0.5 

1.6 

9.8 

4.4 

6.5 

1.0 

1.8 

0 20 40 60

幼稚園（通常の就園時間のみ）

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援の拠点など

ファミリー・サポート・センター

特になし

その他

無回答

(MA%)
(n=2,817)
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８．土曜日・休日、長期休暇中の幼稚園や保育所の利用希望 

（１）土曜日、日曜日・祝日の利用希望 

問１８ 

（１）（２） 

土曜日、日曜日・祝日に、幼稚園や保育所などを、仕事や介護などにより定期的

に利用する希望がありますか。(一時的な利用は除きます。)あてはまる番号に「１

つだけ○」をつけてください。希望がある場合は、枠内に具体的な数字を入れて

ください。 

 

【土曜日の利用希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【土曜日の利用希望開始時間（ほぼ毎週）】    【土曜日の利用希望終了時間（ほぼ毎週）】 

ほぼ毎週、土曜日に幼稚園や保育所を利用したい人のみ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

5.4 

9.6 

26.4 

16.0 

34.8 

1.2 

1.2 

5.4 

0 10 20 30 40

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=425)

8.0 

1.9 

0.2 

7.3 

3.3 

19.1 

7.8 

26.6 

12.7 

5.2 

0.9 

1.9 

5.2 

0 10 20 30 40

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=425)

60.0 

15.1 

21.9 

3.1 

0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は

利用したい

無回答

(%)
(n=2,817)
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  【土曜日の利用希望開始時間（月に１～２回）】    【土曜日の利用希望終了時間（月に１～２回）】 

月に１～２回、土曜日に幼稚園や保育所を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日の幼稚園や保育所の利用希望をみると、「利用する必要はない」が 60.0％、「月に１～２

回は利用したい」が 21.9％、「ほぼ毎週利用したい」が 15.1％となっている。 

ほぼ毎週利用を希望する人の利用希望開始時間は「９時～９時半以前」が 34.8％、「８時～８

時半以前」が 26.4％、利用希望終了時間は「18時～18時半以前」が 26.6％、「17時～17時半以

前」が 19.1％となっている。 

月に１～２回利用を希望する人の利用希望開始時間は「９時～９時半以前」が 40.9％、「８時

～８時半以前」が 22.1％、利用希望終了時間は「17時～17時半以前」が 26.0％、「18時～18時

半以前」が 18.3％となっている。 

 

 

0.0 

3.1 

7.0 

22.1 

15.9 

40.9 

1.5 

3.2 

6.3 

0 20 40 60

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=616)

7.5 

6.5 

1.1 

9.6 

4.2 

26.0 

6.0 

18.3 

6.8 

5.5 

0.3 

1.8 

6.3 

0 10 20 30 40

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=616)
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【日曜日・祝日の利用希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【日曜日・祝日の利用希望開始時間（ほぼ毎週）】   【日曜日・祝日の利用希望終了時間（ほぼ毎週）】 

ほぼ毎週、日曜日・祝日に幼稚園や保育所を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.8 

7.0 

7.0 

28.1 

19.3 

28.1 

0.0 

1.8 

7.0 

0 10 20 30 40

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=57)

1.8 

0.0 

0.0 

3.5 

0.0 

14.0 

3.5 

26.3 

21.1 

14.0 

1.8 

7.0 

7.0 

0 10 20 30 40

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=57)

78.3 

2.0 

13.2 

6.5 

0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は

利用したい

無回答

(%)
(n=2,817)
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【日曜日・祝日の利用希望開始時間（月に１～２回）】【日曜日・祝日の利用希望終了時間（月に１～２回）】 

月に１～２回、日曜日・祝日に幼稚園や保育所を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日曜日・祝日の幼稚園や保育所の利用希望をみると、「利用する必要はない」が 78.3％、「月に

１～２回は利用したい」が 13.2％、「ほぼ毎週利用したい」が 2.0％となっている。 

ほぼ毎週利用を希望する人の利用希望開始時間は「８時～８時半以前」および「９時～９時半

以前」が 28.1％、利用希望終了時間は「18 時～18時半以前」が 26.3％、「18時半～19 時以前」

が 21.1％となっている。 

月に１～２回利用を希望する人の利用希望開始時間は「９時～９時半以前」が 38.5％、「８時

～８時半以前」が 22.1％、利用希望終了時間は「18時～18時半以前」が 25.3％、「17時～17時

半以前」が 24.5％となっている。 

 

0.0 

5.4 

8.6 

22.1 

11.3 

38.5 

2.2 

4.0 

7.8 

0 20 40 60

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=371)

5.4 

5.1 

0.3 

5.7 

1.6 

24.5 

5.9 

25.3 

8.4 

5.4 

1.1 

3.5 

7.8 

0 10 20 30 40

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=371)
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（２）長期休暇中の幼稚園の利用希望 

問１９ お子さんが「幼稚園」を利用されている方におうかがいします。 

夏休み・冬休みなど長期休暇中に、幼稚園の利用を希望しますか。あてはまる番

号に「１つだけ○」をつけてください。希望がある場合は、枠内に具体的な数字

を入れてください。 

 

【長期休暇中の幼稚園の利用希望】 

子どもが幼稚園を利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【長期休暇中の利用希望開始時間（ほぼ毎日）】   【長期休暇中の利用希望終了時間（ほぼ毎日）】 

長期休暇中にほぼ毎日幼稚園を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.9 

7.5 

38.3 

9.3 

0 20 40 60

利用する必要はない

休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、

週に数日利用したい

無回答

(%)
(n=771)

0.0 

0.0 

3.4 

17.2 

8.6 

62.1 

0.0 

1.7 

6.9 

0 20 40 60 80

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=58)

17.2 

8.6 

1.7 

15.5 

0.0 

36.2 

3.4 

8.6 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

6.9 

0 20 40 60

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=58)
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  【長期休暇中の利用希望開始時間（週に数日）】   【長期休暇中の利用希望終了時間（週に数日）】 

長期休暇中に週に数日幼稚園を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長期休暇中の幼稚園の利用希望をみると、「利用する必要はない」が 44.9％、「休みの期間中、

週に数日利用したい」が 38.3％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 7.5％となっている。 

ほぼ毎日利用を希望する人の利用希望開始時間は「９時～９時半以前」が 62.1％と高く、利用

希望終了時間は「17時～17 時半以前」が 36.2％、「15時以前」が 17.2％、「16時～16時半以前」

が 15.5％となっている。 

週に数日利用を希望する人の利用希望開始時間は「９時～９時半以前」が 75.6％と高く、利用

希望終了時間は「15時～15 時半以前」が 29.2％、「15時以前」が 20.7％となっている。 

 

0.0 

0.0 

0.3 

5.4 

7.8 

75.6 

1.7 

4.4 

4.7 

0 20 40 60 80 100

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=295)

20.7 

29.2 

1.0 

18.6 

1.0 

19.0 

0.7 

3.7 

0.7 

0.3 

0.0 

0.0 

5.1 

0 10 20 30 40

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=295)



- 50 - 

９．育児休業取得状況 

（１）育児休業取得状況 

問２０ 

（１） 

お子さんが生まれたときに、お母さんは育児休業を取りましたか。 

あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

また、育児休業をとらなかったと回答された方は、「育児休業をとらなかったそ

の理由」欄の選択肢の中からあてはまる番号「すべて」を選び、その番号を記入

してください。 

 

【母親の育児休業取得状況】 

父子家庭を除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.7 

25.2 

4.0 

18.5 

1.6 

0 20 40 60 80 100

働いていなかった

育児休業を取った、
あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

(%)
(n=2,793)
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 【母親が育児休業を取らずに働いた理由】   【母親が育児休業を取らずに離職した理由】 

母親が育児休業を取得しなかった人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の育児休業の取得状況をみると、「働いていなかった」が 50.7％と半数を占め、「育児休業

を取った、あるいは、今取っている」が 25.2％、「育児休業を取らずに離職した」が 18.5％とな

っている。 

母親が育児休業を取らずに働いた理由は「仕事が忙しかった」が 33.9％で最も高く、次いで「収

入減となり、経済的に苦しくなる」（26.8％）、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」「出

産後すぐに仕事に復帰したかった」（いずれも 14.3％）の順となっており、母親が育児休業を取

らずに離職した理由は「子育てや家事に専念するため」が 35.5％で最も高く、次いで「職場に育

児休業の制度がなかった」（28.0％）、「仕事に戻るのが難しそうだった」（17.0％）、「職場に育児

休業を取りにくい雰囲気があった」（16.2％）の順となっている。 

 

 

 

14.3 

33.9 

14.3 

4.5 

0.9 

26.8 

11.6 

0.0 

3.6 

0.9 

10.7 

0.9 

0.0 

0.0 

18.8 

19.6 

020406080100
(MA%)

(n=112)

16.2 

4.6 

0.4 

17.0 

0.4 

1.2 

0.4 

0.0 

0.6 

35.5 

28.0 

8.1 

1.5 

1.0 

10.2 

14.3 

0 20 40 60 80 100

職場に育児休業を取りにくい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

出産後すぐに仕事に復帰

したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を

利用した
配偶者が無職である、ご自身や配偶者

の親などにみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取れることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できる

ことを知らなかった

その他

無回答

(MA%)
(n=518)
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問２０ 

（２） 

お子さんが生まれたときに、お父さんは育児休業を取りましたか。 

あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

育児休業を取得した、現在取得中と回答された方は、育児休業を取得された、あ

るいは、取得予定の日数について数字を入れてください。 

また、育児休業をとらなかったと回答された方は、「育児休業をとらなかったそ

の理由」欄の選択肢の中からあてはまる番号「すべて」を選び、その番号を記入

してください。 

 

【父親の育児休業取得状況】 

母子家庭を除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の育児休業取得日数】 

父親が育児休業を取得した、現在取得中の人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.9 

2.4 

85.4 

0.3 

10.9 

0 20 40 60 80 100

働いていなかった

育児休業を取った、
あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

(%)
(n=2,594)

17.7 

24.2 

11.3 

0.0 

6.5 

40.3 

0 20 40 60

５日未満

５～９日

10～19日

20～29日

30日以上

無回答

(%)
(n=62)
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 【父親が育児休業を取らずに働いた理由】   【父親が育児休業を取らずに離職した理由】 

父親が育児休業を取得しなかった人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の育児休業の取得状況をみると、「育児休業を取らずに働いた」が 85.4％と大半を占めて

いる。 

父親の育児休業取得日数は「５～９日」が 24.2％、「５日未満」が 17.7％、「10～19 日」が 11.3％

となっている。 

父親が育児休業を取らずに働いた理由は「配偶者が無職である、ご自身や配偶者の親などにみ

てもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が 31.9％で最も高く、次いで「仕事が忙しか

った」（30.6％）、「収入減となり、経済的に苦しくなる」（25.6％）、「職場に育児休業を取りにく

い雰囲気があった」（23.6％）の順となっており、父親が育児休業を取らずに離職した理由は「職

場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」「仕事が忙しかった」「配偶者が無職である、ご自身

や配偶者の親などにみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」がいずれも 22.2％とな

っている。 

23.6 

30.6 

0.1 

3.7 

4.3 

25.6 

1.0 

16.0 

31.9 

0.3 

13.6 

0.4 

1.3 

0.5 

4.0 

14.3 

020406080100

(MA%)
(n=2,216)

22.2 

22.2 

0.0 

11.1 

0.0 

11.1 

0.0 

0.0 

22.2 

11.1 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

11.1 

0 20 40 60 80 100

職場に育児休業を取りにくい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

出産後すぐに仕事に復帰

したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を

利用した

配偶者が無職である、ご自身や配偶者

の親などにみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取れることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できる

ことを知らなかった

その他

無回答

(MA%)
(n=9)
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（２）職場復帰状況 

問２０－１ 

（１）（２） 

問２０でお母さんもしくはお父さんが「育児休業を取得中、あるいは、現在取得

中」と回答された方におうかがいします。 

育児休業を取った後、職場に復帰しましたか。あてはまる番号に「１つだけ○」

をつけてください。 

 

【母親の職場復帰状況】 

母親が育児休業を取得した、現在取得中の人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の職場復帰状況】 

父親が育児休業を取得した、現在取得中の人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業を取得した両親の職場復帰状況をみると、母親は「育児休業を取ったあと、職場に復

帰した」が 79.0％で最も高く、「現在も育児休業中である」が 12.4％、「育児休業中に仕事をやめ

た」が 6.5％となっているのに対し、父親は「育児休業を取ったあと、職場に復帰した」が 91.9％

で、「現在も育児休業中である」および「育児休業中に仕事をやめた」は 0.0％となっている。 

 

 

79.0 

12.4 

6.5 

2.1 

0 20 40 60 80 100

育児休業を取ったあと、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に仕事をやめた

無回答

(%)

(n=704)

91.9 

0.0 

0.0 

8.1 

0 20 40 60 80 100

育児休業を取ったあと、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に仕事をやめた

無回答

(%)
(n=62)
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（３）職場復帰の時期 

問２０－２ 

（１）（２） 

問２０－１でお母さんもしくはお父さんが「育児休業を取得したあと、職場に復

帰した」と回答された方におうかがいします。 

「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。 

また、職場の育児休業の制度の期間内でのことになりますが、「希望」としては

お子さんが何歳何か月のときまで育児休業を取りたかったですか。枠内に具体的

な数字を入れ、あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

【母親の職場復帰の時期】 

母親が育児休業取得後に職場復帰した人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （実際の取得期間）             （希望の取得期間） 

   母親が育児休業取得後に職場復帰した人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の職場復帰の時期をみると、「満１歳まで」が 31.7％で最も高く、次いで「出生後２度目の

４月の一斉入所時」（21.6％）、「出生後最初の４月の一斉入所時」（14.6％）の順となっている。 

母親の実際の育児休業取得期間は「１歳～１歳６ヶ月未満」が36.7％で最も高く、次いで「０歳

６ヶ月～１歳未満」（30.8％）の順となっているのに対し、希望の育児休業取得期間は「１歳～１

歳６ヶ月未満」が30.0％で最も高く、次いで「３歳以上」（16.0％）、「１歳６ヶ月～２歳未満」（14.0％）

の順となっている。 

9.5 

30.8 

36.7 

10.4 

1.4 

1.4 

0.9 

8.8 

0 20 40 60

０歳６ヶ月未満

０歳６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

無回答

(%)
(n=556)

1.4 

4.1 

30.0 

14.0 

11.3 

1.1 

16.0 

21.9 

0 20 40 60

０歳６ヶ月未満

０歳６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

無回答

(%)
(n=556)

31.7 

14.6 

21.6 

6.8 

25.4 

0 10 20 30 40

満１歳まで

出生後最初の４月の一斉入所時

出生後２度目の４月の一斉入所時

その他

無回答

(%)
(n=556)
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【父親の職場復帰の時期】 

父親が育児休業取得後に職場復帰した人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （実際の取得期間）             （希望の取得期間） 

父親が育児休業取得後に職場復帰した人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の職場復帰の時期をみると、「満１歳まで」が 10.5％、「出生後最初の４月の一斉入所時」

が 3.5％となっている。 

父親の実際の育児休業取得期間は「０歳６ヶ月未満」が 47.4％、希望の育児休業取得期間は「０

歳６ヶ月未満」が 26.3％、「１歳～１歳６ヶ月未満」が 7.0％となっている。 

 

10.5 

3.5 

0.0 

21.1 

64.9 

0 20 40 60 80

満１歳まで

出生後最初の４月の一斉入所時

出生後２度目の４月の一斉入所時

その他

無回答

(%)
(n=57)

47.4 

3.5 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

47.4 

0 20 40 60 80

０歳６ヶ月未満

０歳６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

無回答

(%)
(n=57)

26.3 

1.8 

7.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

61.4 

0 20 40 60 80

０歳６ヶ月未満

０歳６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

無回答

(%)
(n=57)
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（４）３歳まで育児休業が取得できる場合、いつまで取得したいか 

問２０－３ 

（１）（２） 

問２０－１でお母さんもしくはお父さんが「育児休業を取得したあと、職場に復

帰」したと回答された方に引き続きおうかがいします。 

職場に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」と

してはお子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。枠内に具体的な数

字を入れてください。 

【母親の希望する育児休業取得期間（３歳まで取得可能の場合）】 

母親が育児休業取得後に職場復帰した人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の希望する育児休業取得期間（３歳まで取得可能の場合）】 

父親が育児休業取得後に職場復帰した人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３歳まで育児休業を取得できる場合に希望する育児休業取得期間をみると、母親は「３歳以上」

が 32.0％で最も高く、次いで「１歳～１歳６ヶ月未満」（18.9％）、「２歳～２歳６ヶ月未満」

（15.5％）の順となっているのに対し、父親は「０歳６ヶ月未満」が 22.8％で最も高く、次いで

「１歳～１歳６ヶ月未満」「３歳以上」（いずれも 12.3％）の順となっている。 

0.7 

1.3 

18.9 

12.6 

15.5 

1.8 

32.0 

17.3 

0 10 20 30 40

０歳６ヶ月未満

０歳６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

無回答

(%)
(n=556)

22.8 

5.3 

12.3 

0.0 

5.3 

0.0 

12.3 

42.1 

0 20 40 60

０歳６ヶ月未満

０歳６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

無回答

(%)
(n=57)
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10．仕事と子育ての両立の状況 

（１）子どもと過ごす時間 

問２１ 

（１）（２） 

１日当たりの子どもと一緒に過ごす時間はどのくらいですか。１週間の平均的な

時間をお答えください。また、その時間は十分だと思いますか。枠内の選択肢の

中から選び、その番号を「１つだけ」記入してください。 

 【母親が子どもと過ごす時間（１日当たり）】 

  【平日】                   【休日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【母親が子どもと過ごす時間（十分だと思うか）】 

  【平日】                   【休日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親が子どもと過ごす時間（１日当たり）をみると、平日は「６時間以上」が63.5％で最も高く、

次いで「５時間～６時間未満」（12.5％）、「４時間～５時間未満」（11.3％）の順となっており、休

日は「６時間以上」が90.9％とほとんどを占めている。 

母親が子どもと過ごす時間は十分だと思うかをみると、平日は『十分だと思う』（「十分だと思う」

＋「まあまあ十分だと思う」）が62.7％、『十分だと思わない』（「不十分だと思う」＋「あまり十分

だと思わない」）が26.1％であるのに対し、休日は『十分だと思う』が87.8％と大半を占めている。 

0.0 

0.0 

0.9 

1.5 

5.5 

11.3 

12.5 

63.5 

4.8 

0 20 40 60 80

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=2,793)

0.1 

0.0 

0.3 

0.1 

0.4 

0.3 

0.5 

90.9 

7.6 

0 20 40 60 80 100

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=2,793)

77.3 

10.5 

1.9 

0.9 

1.1 

8.3 

0 20 40 60 80 100

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

(%)
(n=2,793)

38.6 

24.1 

15.7 

10.4 

2.1 

9.2 

0 20 40 60 80 100

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

(%)
(n=2,793)
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【父親が子どもと過ごす時間（１日当たり）】 

  【平日】                   【休日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【父親が子どもと過ごす時間（十分だと思うか）】 

  【平日】                   【休日】 

 

 

 

 

 

 

 

父親が子どもと過ごす時間（１日当たり）をみると、平日は「１時間～２時間未満」が 19.5％

で最も高く、次いで「２時間～３時間未満」（16.3％）、「６時間以上」（14.8％）の順となってお

り、休日は「６時間以上」が 73.4％と大半を占めている。 

父親が子どもと過ごす時間は十分だと思うかをみると、平日は『十分だと思う』（「十分だと思

う」＋「まあまあ十分だと思う」）が 26.6％と『十分だと思わない』（「不十分だと思う」＋「あ

まり十分だと思わない」）（50.9％）を下回っているのに対し、休日は『十分だと思う』が 67.7％

と『十分だと思わない』（14.2％）を上回っている。 

8.4 

0.7 

19.5 

16.3 

13.3 

8.0 

4.0 

14.8 

14.9 

0 10 20 30 40

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=2,594)

0.5 

0.0 

0.8 

0.9 

2.0 

2.5 

3.4 

73.4 

16.3 

0 20 40 60 80

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=2,594)

8.2 

18.4 

19.6 

31.3 

2.5 

20.0 

0 20 40 60 80 100

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

(%)
(n=2,594)

50.0 

17.7 

7.2 

7.0 

1.8 

16.3 

0 20 40 60 80 100

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

(%)
(n=2,594)
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（２）家事に費やす時間 

問２２ 

（１）（２） 

１日当たりの家事を何時間くらいしますか。１週間の平均的な時間を記入してく

ださい。 

 

【母親が家事に費やす時間（１日当たり）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親が家事に費やす時間（１日当たり）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家事に費やす時間をみると、母親は「６時間以上」（24.7％）および「３時間～４時間未満」

（23.7％）が高くなっているのに対し、父親は「なし」（41.3％）および「１時間～２時間未満」

（30.4％）が高くなっている。

0.6 

0.0 

4.3 

13.5 

23.7 

16.6 

12.8 

24.7 

3.8 

0 10 20 30 40

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=2,793)

41.3 

1.6 

30.4 

6.6 

2.3 

1.0 

0.9 

2.9 

13.0 

0 20 40 60

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=2,594)
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（３）仕事と子育てを両立させる上での課題 

問２３ 仕事と子育てを両立させる上での課題と思うことは何ですか。あてはまる番号

「すべてに○」をつけてください。 

 

【仕事と子育てを両立させる上での課題】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事と子育てを両立させる上での課題をみると、「子どもや自分が病気やけがをしたときに代わ

りに子どもをみてくれる人がいないこと」が 55.7％で最も高く、次いで「子どもと接する時間が

少ないこと」（38.3％）、「残業や出張が入ること」（36.7％）の順となっている。 

36.7 

55.7 

27.3 

7.3 

27.3 

26.9 

5.0 

14.8 

38.3 

4.5 

7.3 

0 20 40 60 80

残業や出張が入ること

子どもや自分が病気やけがをしたときに代わり
に子どもをみてくれる人がいないこと

配偶者の協力が得られないこと

ご自身や配偶者の親などの理解が得られないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと（育児
休業、子どもの看護休暇、短時間勤務など）

職場の理解や協力が得られないこと

子どものほかにご自身や配偶者の親など
の介護をしなければならないこと

子どもを預かってくれる保育所などが
みつからないこと

子どもと接する時間が少ないこと

その他

無回答

(MA%)
(n=2,817)
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11．就学後に希望する放課後の過ごし方 

（１）小学校低学年の放課後の過ごし方の希望 

問２４ 小学校低学年(１～３年生)のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をど

のような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号「すべてに○」をつ

け、それぞれの希望する１週間の利用日数について、枠内に具体的な数字を入れ

てください。もりぐち児童クラブ入会児童室と回答された方は、利用希望する時

間についても枠内に具体的な数字を入れてください。 

【放課後の過ごし方の希望（小学校低学年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【もりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望終了時間（小学校低学年）】 

小学校低学年にもりぐち児童クラブを利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校低学年の放課後の過ごし方の希望をみると、「自宅」が 59.8％で最も高く、次いで「習

い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」（45.9％）、「もりぐち児童クラブ登録児童室」

（40.4％）の順となっている。 

なお、「もりぐち児童クラブ入会児童室」の利用希望終了時間は「17 時台」が 43.4％、「18 時

台」が 32.6％となっている。

59.8 

20.3 

31.1 

40.4 

3.9 

0.9 

45.9 

1.1 

17.1 

5.3 

0 20 40 60

自宅

ご自身や配偶者の親・親せき
の家、友人・知人の家

もりぐち児童クラブ入会児童室

もりぐち児童クラブ登録児童室

児童センター

幼稚園・保育所

習い事（ピアノ教室、スポーツ
クラブ、学習塾など）

ファミリー・サポート・
センター

その他（公民館、
公園など）

無回答

(MA%)(n=562)

7.4 

43.4 

32.6 

8.0 

0.0 

8.6 

0 20 40 60

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

(%)
(n=175)
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          【放課後の過ごし方の希望日数（小学校低学年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数　下段：％）
 　

調
査

数

週
１
日

週
２
日

週
３
日

週
４
日

週
５
日

　
無
回

答

１．自宅 336 38 88 47 23 72 68
 100.0 11.3 26.2 14.0 6.8 21.4 20.2
２．ご自身や配偶者の親・親せきの家、友人・知人の家 114 39 27 12 3 12 21
 100.0 34.2 23.7 10.5 2.6 10.5 18.4
３．もりぐち児童クラブ入会児童室 175 6 8 18 13 97 33

 100.0 3.4 4.6 10.3 7.4 55.4 18.9
４．もりぐち児童クラブ登録児童室 227 32 39 40 20 67 29
 100.0 14.1 17.2 17.6 8.8 29.5 12.8
５．児童センター 22 3 5 2 2 5 5
 100.0 13.6 22.7 9.1 9.1 22.7 22.7
６．幼稚園・保育所 5 1      -      - 1 2 1
 100.0 20.0      -      - 20.0 40.0 20.0

７．習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など） 258 77 97 51 12 5 16
 100.0 29.8 37.6 19.8 4.7 1.9 6.2
８．ファミリー・サポート・センター 6 2      -      - 2 1 1
 100.0 33.3      -      - 33.3 16.7 16.7
９．その他（公民館、公園など） 96 18 27 15 8 13 15
 100.0 18.8 28.1 15.6 8.3 13.5 15.6
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（２）小学校高学年の放課後の過ごし方の希望 

問２５ 小学校高学年(４～６年生)になったら、放課後(平日の小学校終了後)の時間をど

のような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号「すべてに○」をつ

け、それぞれの希望する１週間の利用日数について、枠内に具体的な数字を入れ

てください。もりぐち児童クラブ入会児童室と回答された方は、利用希望する時

間についても枠内に具体的な数字を入れてください。 

【放課後の過ごし方の希望（小学校高学年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【もりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望終了時間（小学校高学年）】 

小学校高学年にもりぐち児童クラブを利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校高学年の放課後の過ごし方の希望をみると、「自宅」が 65.1％で最も高く、次いで「習

い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」（58.7％）、「もりぐち児童クラブ登録児童室」

（31.1％）の順となっている。 

なお、「もりぐち児童クラブ入会児童室」の利用希望終了時間は「17 時台」が 38.5％、「18 時

台」が 33.3％となっている。 

65.1 

22.6 

17.1 

31.1 

3.4 

1.1 

58.7 

0.7 

22.4 

6.4 

0 20 40 60 80

自宅

ご自身や配偶者の親・親せき
の家、友人・知人の家

もりぐち児童クラブ入会児童室

もりぐち児童クラブ登録児童室

児童センター

幼稚園・保育所

習い事（ピアノ教室、スポーツ
クラブ、学習塾など）

ファミリー・サポート・
センター

その他（公民館、
公園など）

無回答

(MA%)
(n=562)

5.2 

38.5 

33.3 

9.4 

0.0 

13.5 

0 20 40 60

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

(%)
(n=96)
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【放課後の過ごし方の希望日数（小学校高学年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数　下段：％）
 　

調
査

数

週
１
日

週
２
日

週
３
日

週
４
日

週
５
日

　
無
回

答

１．自宅 366 43 74 45 20 96 88
 100.0 11.7 20.2 12.3 5.5 26.2 24.0
２．ご自身や配偶者の親・親せきの家、友人・知人の家 127 44 27 13 5 16 22
 100.0 34.6 21.3 10.2 3.9 12.6 17.3
３．もりぐち児童クラブ入会児童室 96 5 10 15 10 33 23

 100.0 5.2 10.4 15.6 10.4 34.4 24.0
４．もりぐち児童クラブ登録児童室 175 24 26 31 11 55 28
 100.0 13.7 14.9 17.7 6.3 31.4 16.0
５．児童センター 19 5 3 2 2 3 4
 100.0 26.3 15.8 10.5 10.5 15.8 21.1
６．幼稚園・保育所 6 2      - 2      -      - 2
 100.0 33.3      - 33.3      -      - 33.3

７．習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など） 330 62 106 89 34 13 26
 100.0 18.8 32.1 27.0 10.3 3.9 7.9
８．ファミリー・サポート・センター 4      -      -      - 1 1 2
 100.0      -      -      - 25.0 25.0 50.0
９．その他（公民館、公園など） 126 21 36 20 13 22 14
 100.0 16.7 28.6 15.9 10.3 17.5 11.1
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（３）もりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望（土曜日、日曜日・祝日） 

問２６ 

（１）（２） 

問２４または問２５でもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したいと回答され

た方におうかがいします。 

土曜日、日曜日・祝日に、もりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望はあります

か。それぞれについて、あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

また、利用したい時間帯を、枠内に記入してください。 

 

 【土曜日の利用希望時間】 

小学校就学後に、もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

   【土曜日の低学年のもりぐち児童クラブ入会児童室利用希望】 

   【開始時間】               【終了時間】 

低学年で、土曜日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.3 

21.1 

38.9 

15.7 

0 20 40 60 80

低学年（１～３年生）
の間は利用したい

高学年（４～６年生）
になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

(%)
(n=185)

0.0 

0.0 

0.0 

17.8 

6.7 

64.4 

2.2 

4.4 

4.4 

0 20 40 60 80

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=45)

4.4 

2.2 

0.0 

11.1 

0.0 

46.7 

2.2 

22.2 

4.4 

2.2 

0.0 

0.0 

4.4 

0 20 40 60 80

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=45)
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   【土曜日の高学年のもりぐち児童クラブ入会児童室利用希望】 

   【開始時間】               【終了時間】 

   高学年で、土曜日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もりぐち児童クラブ入会児童室の土曜日の利用希望をみると、「低学年（１～３年生）の間は利

用したい」が 24.3％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 21.1％、「利用する必要

はない」が 38.9％となっている。 

低学年の利用希望をみると、開始時間は「９時～９時半以前」が 64.4％、終了時間は「17時～

17時半以前」が 46.7％、「18時～18時半以前」が 22.2％となっている。 

高学年の利用希望をみると、開始時間は「９時～９時半以前」が 43.6％、「８時～８時半以前」

が 15.4％、終了時間は「17時～17時半以前」が 30.8％、「18時～18時半以前」が 25.6％となっ

ている。 

 

0.0 

2.6 

2.6 

15.4 

7.7 

43.6 

0.0 

5.1 

23.1 

0 20 40 60 80

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=39)

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

30.8 

0.0 

25.6 

7.7 

12.8 

0.0 

0.0 

20.5 

0 10 20 30 40

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=39)
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 【日曜日・祝日の利用希望時間】 

小学校就学後に、もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

   【日曜日・祝日の低学年のもりぐち児童クラブ入会児童室利用希望】 

   【開始時間】               【終了時間】 

低学年で、日曜日・祝日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.2 

10.8 

60.5 

19.5 

0 20 40 60 80

低学年（１～３年生）
の間は利用したい

高学年（４～６年生）
になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

(%)
(n=185)

0.0 

11.8 

5.9 

11.8 

0.0 

52.9 

5.9 

0.0 

11.8 

0 20 40 60 80

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=17)

5.9 

11.8 

0.0 

0.0 

0.0 

29.4 

0.0 

23.5 

11.8 

5.9 

0.0 

0.0 

11.8 

0 20 40 60 80

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=17)



- 69 - 

   【日曜日・祝日の高学年のもりぐち児童クラブ入会児童室利用希望】 

   【開始時間】               【終了時間】 

   高学年で、日曜日・祝日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もりぐち児童クラブ入会児童室の日曜日・祝日の利用希望をみると、「低学年（１～３年生）の

間は利用したい」が 9.2％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 10.8％、「利用す

る必要はない」が 60.5％となっている。 

低学年の利用希望をみると、開始時間は「９時～９時半以前」が 52.9％、終了時間は「17時～

17時半以前」が 29.4％、「18時～18時半以前」が 23.5％となっている。 

高学年の利用希望をみると、開始時間は「９時～９時半以前」が 40.0％、「８時～８時半以前」

が 25.0％、終了時間は「18時～18時半以前」が 30.0％、「17時～17時半以前」が 25.0％となっ

ている。 

 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

10.0 

40.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0 20 40 60 80

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=20)

5.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

30.0 

10.0 

5.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0 10 20 30 40

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=20)
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（４）もりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望（長期休暇中） 

問２７ 問２４または問２５でもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したいと回答された

方に引き続き、おうかがいします。 

お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中にもりぐち児童クラブ入会児童

室の利用希望はありますか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

また、利用したい時間帯を、枠内に記入してください。 

 

【長期休暇中の利用希望】 

小学校就学後に、もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

【長期休暇中の低学年のもりぐち児童クラブ入会児童室利用希望】 

   【開始時間】               【終了時間】 

低学年で、長期休暇中にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

40.5 

31.9 

7.6 

20.0 

0 20 40 60 80

低学年（１～３年生）
の間は利用したい

高学年（４～６年生）
になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

(%)
(n=185)

0.0 

0.0 

1.3 

26.7 

21.3 

41.3 

1.3 

5.3 

2.7 

0 20 40 60

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=75)

1.3 

4.0 

0.0 

5.3 

1.3 

37.3 

9.3 

30.7 

2.7 

5.3 

0.0 

0.0 

2.7 

0 20 40 60

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=75)
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 【長期休暇中の高学年のもりぐち児童クラブ入会児童室利用希望】 

   【開始時間】               【終了時間】 

   高学年で、長期休暇中にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もりぐち児童クラブ入会児童室の長期休暇中の利用希望をみると、「低学年（１～３年生）の間

は利用したい」が 40.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 31.9％、「利用する

必要はない」が 7.6％となっている。 

低学年の利用希望をみると、開始時間は「９時～９時半以前」が 41.3％、「８時～８時半以前」

が 26.7％、終了時間は「17時～17時半以前」が 37.3％、「18時～18時半以前」が 30.7％となっ

ている。 

高学年の利用希望をみると、開始時間は「９時～９時半以前」が 37.3％、「８時～８時半以前」

が 28.8％、終了時間は「18時～18時半以前」が 32.2％、「17時～17時半以前」が 28.8％となっ

ている。 

 

 

0.0 

3.4 

3.4 

28.8 

6.8 

37.3 

0.0 

5.1 

15.3 

0 20 40 60

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=59)

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

28.8 

1.7 

32.2 

8.5 

11.9 

0.0 

0.0 

15.3 

0 20 40 60

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=59)
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12．不定期の教育・保育事業の利用や宿泊を伴う一時預かりなどの利用状況 

（１）不定期の教育・保育事業などの利用状況（ここ１年間） 

問２８ 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子どもを預

かるサービスを「不定期に」利用しましたか。(幼稚園や保育所などの定期的な

利用や子どもが病気のときの保育施設などの利用は除きます。)あてはまる番号

「すべてに○」をつけ、１年間のおおよその利用日数について枠内に具体的な数

字を入れてください。 

 

【不定期の教育・保育事業などの利用状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不定期の教育・保育事業の利用状況（ここ１年間）をみると、「利用していない」が 71.8％で

最も高く、利用している中では「幼稚園の預かり保育」が 16.3％で最も高くなっている。 

 

【不定期の教育・保育事業などの利用日数（年間）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.7 

16.3 

0.8 

0.0 

0.2 

0.3 

71.8 

7.9 

0 20 40 60 80

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・

センター

夜間看護事業

:トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(MA%)
(n=2,817)

（上段：件数　下段：％）

 　
調

査
数

５
日

未
満

５
～

９
日

1
0
～

1
9

日

2
0
～

2
9

日

3
0

日
以
上

　
無

回
答

１．一時預かり 104 43 16 19 7 9 10

 100.0 41.3 15.4 18.3 6.7 8.7 9.6
２．幼稚園の預かり保育 459 144 74 88 34 69 50
 100.0 31.4 16.1 19.2 7.4 15.0 10.9

３．ファミリー・サポート・センター 23 10      - 3 5 4 1
 100.0 43.5      - 13.0 21.7 17.4 4.3

４．夜間看護事業：トワイライトステイ 1      -      - 1      -      -      -
 100.0      -      - 100.0      -      -      -

５．ベビーシッター 7 3 1 1      - 2      -
 100.0 42.9 14.3 14.3      - 28.6      -
６．その他 9 2 2 1 2      - 2

 100.0 22.2 22.2 11.1 22.2      - 22.2
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（２）一時預かりの利用希望、利用の目的 

問２９ 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、１年間に何 

日くらい保育所などで実施されている「一時預かり」を利用したいと思いますか。 

「利用したい」「利用する必要はない」の「いずれかに○」をつけ、「利用したい」

と回答された方は、利用したい目的「すべてに○」をつけ、利用したい目的ごと

に枠内に日数を記入してください。 

 

【一時預かりの利用意向】          【一時預かりの利用の目的】 

一時預かりを利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一時預かりの利用意向をみると、「利用する必要はない」が 48.6％と「利用したい」（44.9％）

よりもやや高くなっている。 

一時預かりを利用する目的は、「買物、子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ」が 62.2％、

「冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など」が 56.9％、「不定期な仕事」が 34.9％とな

っている。 

【目的ごとの利用希望日数（年間）】 

一時預かりを利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.2 

56.9 

34.9 

3.9 

2.9 

0 20 40 60 80

買物、子どもたちやご自身の
習い事、リフレッシュ

冠婚葬祭、学校行事、子ども
たちや親の通院など

不定期な仕事

その他

無回答

(MA%)
(n=1,265)

（上段：件数　下段：％）
 　

調

査

数

５

日

未

満

５
～

９

日

1

0
～

1
9

日

2

0
～

2
9

日

3

0

日

以
上

　

無

回

答

ア．買物、子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ 787 166 119 266 64 65 107

 100.0 21.1 15.1 33.8 8.1 8.3 13.6

イ．冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など 720 210 173 136 20 17 164

 100.0 29.2 24.0 18.9 2.8 2.4 22.8
ウ．不定期な仕事 441 91 66 88 34 65 97

 100.0 20.6 15.0 20.0 7.7 14.7 22.0

エ．その他 49 11 14 6 2 1 15

 100.0 22.4 28.6 12.2 4.1 2.0 30.6

利用

したい

44.9%利用する

必要はない

48.6%

無回答

6.5%

(n=2,817)
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（３）一時預かりとして希望する形態 

問２９－１ 問２９で「利用したい」と回答された方におうかがいします。 

問２９の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの子育て支援サービスが望

ましいと思われますか。あてはまる答えの番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【一時預かりとして希望する形態】 

一時預かりを利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一時預かりとして希望する形態をみると、「幼稚園・保育所などの大規模施設で子どもをみてく

れるサービス」が 88.3％で最も高く、次いで「地域子育て支援の拠点などの小規模な施設で子ど

もをみてくれるサービス」（31.5％）の順となっている。 

88.3 

31.5 

8.1 

1.3 

2.3 

0 20 40 60 80 100

幼稚園・保育所などの大規模施設で
子どもをみてくれるサービス

地域子育て支援の拠点などの小規模な
施設で子どもをみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センターに登録している近所の
人などがその自宅などで子どもをみてくれるサービス

その他

無回答

(MA%)
(n=1,265)
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（４）泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった経験（ここ１年間） 

問３０ この１年間に、冠婚葬祭、家族の病気などの保護者の用事により、お子さんを「泊

りがけで」家族以外にみてもらわないといけないことはありましたか。(預け先

が見つからなかった場合も含みます。)「あった」「なかった」の「いずれかに○」

をつけ、「あった」と回答された方は、その対処方法ごとに枠内に日数を記入し

てください。 

 

【泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった経験】    【泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった場合の対処方法】 

                        泊りがけで子どもを預けたことがある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった経験をみると、「あった」が 20.4％、「なかった」

が 74.9％となっている。 

泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった場合の対処方法をみると、「ご自身や配偶者の親、

親せき、友人・知人にみてもらった」が 83.5％、「仕方なく子どもを同行させた」が 15.1％とな

っている。 

【泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった日数】 

泊りがけで子どもを預けたことがある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.5 

0.3 

0.2 

15.1 

1.9 

1.0 

2.3 

0 20 40 60 80 100

ご自身や配偶者の親、親せき、
友人・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業
（ショートステイ）を利用した

ショートステイ以外の保育
サービスを利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで
留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)
(n=576)

（上段：件数　下段：％）

 　
調

査
数

５
泊

未
満

５
～

９
泊

1
0
～

1
9

泊

2
0
～

2
9

泊

3
0

泊
以
上

　
無

回
答

ア．ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった 481 260 96 40 10 29 46

 100.0 54.1 20.0 8.3 2.1 6.0 9.6
イ．短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 2      -      - 1      -      - 1
 100.0      -      - 50.0      -      - 50.0

ウ．ショートステイ以外の保育サービスを利用した 1      -      -      -      - 1      -
 100.0      -      -      -      - 100.0      -

エ．仕方なく子どもを同行させた 87 50 3 2      -      - 32
 100.0 57.5 3.4 2.3      -      - 36.8

オ．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 11 4      - 1      -      - 6
 100.0 36.4      - 9.1      -      - 54.5
カ．その他 6 3      -      - 1      - 2

 100.0 50.0      -      - 16.7      - 33.3

あった

20.4%

なかった

74.9%

無回答

4.6%

(n=2,817)
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13．子育て支援サービスの利用状況、利用希望 

（１）子育て支援サービスの利用状況 

問３１ 地域子育て支援拠点事業（親が集まって過ごしたり、相談をする場）についてお

うかがいします。現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。あてはま

る番号「すべてに○」をつけ、おおよその利用回数について、枠内に具体的な数

字を入れてください。 

 

【子育て支援サービスの利用状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育て支援サービスの利用回数（月あたり）】   【類似事業の利用回数（月あたり）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て支援サービスの利用状況をみると、「利用していない」が 90.3％と大半を占め、「地域子

育て支援拠点事業」が 6.2％、「その他市（町／村）が実施している類似の事業」が 1.4％となっ

ている。 

子育て支援サービスの利用回数は月あたり「１回」が 42.0％で最も高く、次いで「２回」（13.6％）、

「４回」（11.4％）の順となっており、類似事業の利用回数は月あたり「１回」と「３回」が１名

ずつとなっている。

6.2 

1.4 

90.3 

2.7 

0 20 40 60 80 100

地域子育て支援拠点事業

その他市（町／村）が実施している類似の事業

利用していない

無回答

(MA%)
(n=2,817)

42.0 

13.6 

10.2 

11.4 

2.3 

0.6 

0.0 

2.8 

6.3 

10.8 

0 20 40 60

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回以上

無回答

(%)
(n=176)

2.6 

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

94.9 

0 20 40 60 80 100

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回以上

無回答

(%)
(n=39)
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（２）子育て支援サービスの利用意向 

問３２ 地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないができれば利用したい、

あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。あてはまる番号に「１つだけ○」

をつけ、希望がある方は枠内に具体的な数字を入れてください。 

 

【子育て支援サービスの利用意向】 

 

 

 

 

 

 

 

【子育て支援サービスの        【子育て支援サービスの利用希望回数  

  利用希望回数（月あたり）】      （月あたり・更に増やしたい回数）】 

現在利用なし、今後利用したい人のみ      現在利用あり、今後更に回数を増やしたい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て支援サービスの利用意向をみると、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わ

ない」が 73.1％で最も高く、「利用していないが、今後利用したい」が 17.7％、「すでに利用して

いるが、今後利用日数を増やしたい」が 3.1％となっている。 

子育て支援サービスの新規の利用希望回数は月あたり「１回」が 40.6％で最も高く、次いで「２

回」（18.0％）の順となっており、追加の利用希望回数は月あたり「４回」が 18.2％で最も高く、

次いで「８回」（13.6％）の順となっている。

17.7 

3.1 

73.1 

6.1 

0 20 40 60 80

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

(%)
(n=2,817)

40.6 

18.0 

6.0 

13.2 

1.2 

0.2 

0.0 

3.4 

4.6 

12.8 

0 20 40 60

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回以上

無回答

(%)
(n=500)

4.5 

12.5 

6.8 

18.2 

4.5 

0.0 

0.0 

13.6 

10.2 

29.5 

0 10 20 30 40

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回以上

無回答

(%)
(n=88)
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（３）地域子育て支援サービスとして希望する形態 

問３２－１ 問３２で「利用していないが、今後利用したい」あるいは「すでに利用している

が、今後利用日数を増やしたい」と回答された方におうかがいします。 

地域子育て支援拠点事業を利用するにあたって、どのようなサービスを利用した

いですか。利用したいサービスに「３つまで○」をつけてください。 

 

【地域子育て支援サービスとして希望する形態】 

今後の利用希望がある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域子育て支援サービスとして希望する形態をみると、「常設の子育て親子の交流の場・遊びの

場の提供」が 70.7％で最も高く、次いで「子育てに関する相談・援助」（40.3％）、「地域の子育

て関連情報の提供」（30.8％）の順となっている。 

 

 

70.7 

40.3 

30.8 

19.6 

11.7 

12.2 

14.5 

2.6 

2.4 

10.7 

0 20 40 60 80

常設の子育て親子の交流の場・遊びの場の提供

子育てに関する相談・援助

地域の子育て関連情報の提供

子育てに関する講習

地域に出向いての交流の場の提供（出張ひろば）

保育所や幼稚園の入所・利用に関する相談

さまざまな世代との交流の場の提供

家庭への訪問支援

その他

無回答

(3LA%)
(n=588)
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（４）子育て支援サービスの認知度、利用経験・利用意向 

問３３ 子育て支援サービスの認知度・利用度についておうかがいします。 

下記のサービスで知っているものや、これまでに利用したことがあるものはあり

ますか。また、今後、利用したいと思うものはありますか。 

 

【子育て支援サービスの認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て支援サービスの認知度をみると、「はい」の割合（認知度）は〔④保育所や幼稚園の園庭

などの開放〕が 85.7％で最も高く、次いで〔⑥子育て支援センター〕（81.5％）、〔②市民保健セ

ンターの情報・相談サービス〕（77.7％）の順となっている。 

 

73.5 

77.7 

23.3 

85.7 

63.7 

81.5 

42.4 

18.0 

20.2 

16.2 

70.4 

8.0 

29.7 

12.1 

51.5 

76.4 

6.3 

6.1 

6.4 

6.2 

6.5 

6.5 

6.1 

5.7 

①母親・父親学級、両親学級、育児学級

②市民保健センターの情報・相談サービス

③家庭教育に関する学級・講座

④保育所や幼稚園の園庭などの開放

⑤児童センター

⑥子育て支援センター

⑦自治体が発行する子育て支援情報誌

⑧養育支援家庭訪問事業

(%)
0 20 40 60 80 100

はい いいえ 無回答(n=2,817)
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【子育て支援サービスの利用経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て支援サービスの利用経験をみると、「はい」の割合（利用経験）は〔④保育所や幼稚園の

園庭などの開放〕が 48.8％で最も高く、次いで〔⑥子育て支援センター〕（40.8％）、〔①母親・

父親学級、両親学級、育児学級〕（34.1％）の順となっている。 

 

34.1 

30.6 

6.7 

48.8 

23.7 

40.8 

22.0 

3.9 

55.3 

59.0 

78.1 

42.4 

65.1 

50.1 

65.3 

82.2 

10.5 

10.4 

15.2 

8.8 

11.2 

9.2 

12.7 

14.0 

①母親・父親学級、両親学級、育児学級

②市民保健センターの情報・相談サービス

③家庭教育に関する学級・講座

④保育所や幼稚園の園庭などの開放

⑤児童センター

⑥子育て支援センター

⑦自治体が発行する子育て支援情報誌

⑧養育支援家庭訪問事業

(%)
0 20 40 60 80 100

はい いいえ 無回答(n=2,817)
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【子育て支援サービスの利用意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て支援サービスの利用意向をみると、「はい」の割合（利用意向）は〔④保育所や幼稚園の

園庭などの開放〕が 41.2％で最も高く、次いで〔⑤児童センター〕（37.7％）、〔⑥子育て支援セ

ンター〕（36.5％）の順となっている。 

 

21.2 

34.9 

25.2 

41.2 

37.7 

36.5 

34.0 

12.2 

61.3 

48.8 

57.4 

42.7 

46.2 

48.1 

49.2 

71.4 

17.4 

16.4 

17.5 

16.0 

16.0 

15.5 

16.8 

16.4 

①母親・父親学級、両親学級、育児学級

②市民保健センターの情報・相談サービス

③家庭教育に関する学級・講座

④保育所や幼稚園の園庭などの開放

⑤児童センター

⑥子育て支援センター

⑦自治体が発行する子育て支援情報誌

⑧養育支援家庭訪問事業

(%)
0 20 40 60 80 100

はい いいえ 無回答(n=2,817)
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14．市役所への要望 

（１）充実してほしい子育て支援サービス 

問３４ 市役所などに対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て支援サー

ビスを充実してほしいですか。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【充実してほしい子育て支援サービス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

充実してほしい子育て支援サービスをみると、「小児救急など安心して子どもが医療機関を利用

できる体制を整備する」が 76.5％で最も高く、次いで「育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡

充などの子育て世帯への経済的援助の拡充」（71.1％）、「親子が安心して集まれる公園などの屋外

の施設を整備する」（70.2％）の順となっている。 

70.2 

31.7 

50.3 

59.7 

28.3 

27.4 

21.4 

13.8 

47.2 

40.3 

18.3 

76.5 

53.2 

14.9 

71.1 

20.7 

7.2 

1.2 

1.3 

0 20 40 60 80 100

親子が安心して集まれる公園など

の屋外の施設を整備する

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園

の園庭の開放を増やす

親子が安心して集まれるつどいの広場
などの屋内の施設を整備する

子連れでも安心して出かけられるよう、オムツ替え

や授乳のためのスペースづくりや、歩道の段差解消

などの「子育てのバリアフリー化」に取り組む

子育てに困ったときの相談体制を充実する

子育て支援に関する情報提供を充実する

子育て中の親の仲間づくりや子育ての知識や技能の取得に
役立つ親子教室の開催回数と内容の充実を図る

子育てサークル活動への支援を充実する

保育所やもりぐち児童クラブ入会児童室など

子どもを預ける施設を増やす

幼稚園における早朝、タ方の預かり保育の延長や
夏休みなどの預かり保育などを充実する

専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯなど

による子育て支援サービスに対する支援を行う

小児救急など安心して子どもが医療機関を
利用できる体制を整備する

子どもの安全を確保する対策を充実する

子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの
子育て世帯への経済的援助の拡充

公営住宅の優先入居など住宅面での配慮や

支援に取り組む

その他

特になし

無回答

(MA%)

(n=2,817)



- 83 - 

15．子どもの生活習慣 

（１）朝食摂取状況 

問３５ 

（１） 

お子さんは朝ごはんを食べますか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてく

ださい。 

 

【朝食摂取状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの朝食摂取状況をみると、「毎日食べる」が 88.6％と大半を占め、「食べる日のほうが多

い」が 6.5％、「食べない日のほうが多い」が 2.1％、「ほとんど食べない」が 0.6％となっている。 

 

 

88.6 

6.5 

2.1 

0.6 

2.2 

0 20 40 60 80 100

毎日食べる

食べる日のほうが多い

食べない日のほうが多い

ほとんど食べない

無回答

(%)
(n=2,817)
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（２）共食の状況 

問３５ 

（２） 

お子さんは、１日１回は家族と一緒に食事をしますか。あてはまる番号に「１つ

だけ○」をつけてください。 

 

【共食の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの共食（家族と一緒の食事）の状況をみると、「する」が 95.5％とほとんどを占め、「し

ない」が 2.2％となっている。 

 

 

する

95.5%

しない

2.2%

無回答

2.2%

(n=2,817)
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（３）１日のテレビ・ビデオの視聴時間 

問３５ 

（３） 

お子さんの平日のテレビ・ビデオ(ゲームを含む)の１日あたり平均視聴時間は何

時間ですか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【１日のテレビ・ビデオの視聴時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの１日のテレビ・ビデオの視聴時間をみると、「２時間以上」が 32.8％で最も高く、次

いで「２時間以内」（28.6％）、「１時間以内」（15.7％）の順となっている。 

 

7.2 

15.7 

13.2 

28.6 

32.8 

2.6 

0 10 20 30 40

３０分以内

１時間以内

１時間３０分以内

２時間以内

２時間以上

無回答

(%)
(n=2,817)
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（４）就寝時刻 

問３５ 

（４） 

お子さんの就寝時刻は何時ですか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてく

ださい。 

 

【就寝時刻】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの就寝時刻をみると、「２１時～２１時半」が 30.9％で最も高く、次いで「２１時半～

２２時」（25.1％）、「２０時半～２１時」（19.5％）の順となっている。 

 

 

5.4 

19.5 

30.9 

25.1 

13.9 

2.3 

2.9 

0 10 20 30 40

２０時半より前

２０時半～２１時

２１時～２１時半

２１時半～２２時

２２時～２３時

２３時以降

無回答

(%)
(n=2,817)
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16．子育てを支援する生活環境の整備、子どもの安全確保について 

（１）子どもと外出する際の困りごと 

問３６ 封筒のあて名のお子さんと外出されるときに、困ること、困ったことはありますか。 

あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【子どもと外出する際の困りごと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもと外出する際の困りごとをみると、「緑や広い歩道が少ないなど街並みにゆとりとうるお

いがない」が 47.5％で最も高く、次いで「自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信号がない

道路が多いので心配」（45.8％）、「買い物や用事などの合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所が

ない」（42.7％）の順となっている。 

 

 

45.8 

36.2 

30.1 

31.4 

23.6 

37.1 

42.7 

47.5 

14.9 

21.3 

7.8 

4.5 

2.1 

0 20 40 60

自動車の通行が多いにもかかわらず歩道
や信号がない道路が多いので心配

歩道の段差などがベビーカーや自転車
での通行の妨げになっている

交通機関や建物がベビーカーでの
移動に配慮されていない

トイレがオムツ替えや親子での
利用に配慮されていない

授乳する場所や必要な設備がない

小さな子どもとの食事に配慮された
場所（店）が少ない

買い物や用事などの合間の気分転換に
子どもを遊ばせる場所がない

緑や広い歩道が少ないなど街並み
にゆとりとうるおいがない

周囲の人が子ども連れを迷惑そうに見る

荷物や子どもに手をとられて困っているとき
に手を貸してくれる人が少ない

特にない

その他

無回答

(MA%)

(n=2,817)
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（２）遊び場に関する満足度 

問３７ お住まいの地域における子どもの遊び場に関して満足していますか。 

あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【遊び場に関する満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

遊び場に関する満足度をみると、「満足していない」が 54.9％で最も高く、「満足している」が

11.1％、「どちらとも思わない」が 27.6％となっている。 

 

 

11.1 

54.9 

27.6 

4.7 

1.7 

0 20 40 60

満足している

満足していない

どちらとも思わない

わからない

無回答

(%)
(n=2,817)
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（３）遊び場について日頃感じていること 

問３８ お住まいの地域の子どもの遊び場について日ごろ感じることは何ですか。 

あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【遊び場について日頃感じていること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

遊び場について日頃感じていることをみると、「雨の日に遊べる場所がない」が 65.5％で最も

高く、次いで「遊具などの種類が充実していない」（56.7％）、「公園など遊び場のトイレがおむつ

替えや親子での利用に配慮されていない」（55.9％）、「不衛生である」（54.8％）の順となってい

る。 

 

19.0 

65.5 

31.2 

56.7 

54.8 

23.0 

37.4 

42.4 

24.4 

55.9 

31.3 

16.2 

6.4 

3.9 

1.5 

0 20 40 60 80

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの種類が充実していない

不衛生である

いつも閑散としていて寂しい
感じがする

遊具などの設備が古くて危険である

緑や水辺など子どもが自然に
ふれあう場が少ない

遊び場やその周辺の環境が
悪くて安心して遊べない

公園など遊び場のトイレがおむつ替えや
親子での利用に配慮されていない

遊び場周辺の道路が危険である

遊び場に行っても子どもと同じ歳
くらいの遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

(MA%)
(n=2,817)



- 90 - 

（４）子育てに対する気持ち 

問３９ ご自身にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。 

あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【子育てに対する気持ち】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに対する気持ちをみると、「楽しいと感じることの方が多い」が 65.5％と過半数を占め、

「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」が 28.0％、「つらいと感じることの

方が多い」が 2.5％となっている。 

 

 

65.5 

28.0 

2.5 

2.1 

0.5 

1.4 

0 20 40 60 80

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることとつらいと
感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い

わからない

その他

無回答

(%)
(n=2,817)
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（５）子育てをする中で有効だと感じる支援・対策 

問３９－１ 問３９で「楽しいと感じることの方が多い」と回答された方におうかがいします。 

子育てをする中で、どのような支援・対策が有効だと感じていますか。 

あてはまる番号に「３つまで○」をつけてください。 

 

【子育てをする中で有効だと感じる支援・対策】 

子育てを楽しいと感じることの方が多い人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てをする中で有効だと感じる支援・対策をみると、「子育てしやすい住居・まちの環境面で

の充実」が 36.8％で最も高く、次いで「仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備」（33.5％）、

「子どもを対象にした犯罪・事故の軽減」（31.1％）の順となっている。 

 

21.5 

26.3 

5.2 

11.1 

0.8 

15.6 

29.9 

36.8 

33.5 

31.1 

3.7 

2.4 

15.7 

0 20 40 60

地域における子育て支援の充実
（一時預かり、育児相談など）

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの
活動拠点の充実

訪問型の支援サービスの充実

健やかな妊娠・出産に対する支援

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの
環境面での充実

仕事と家庭生活の両立ができる
労働環境の整備

子どもを対象にした犯罪・
事故の軽減

援護を要する子どもに対する支援

その他

無回答

(3LA%)
(n=1,844)
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（６）子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策 

問３９－２ 問３９で「つらいと感じることの方が多い」と回答された方におうかがいします。 

あなたにとって子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策は何ですか。 

あてはまる番号に「３つまで○」をつけてください。 

 

【子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策】 

子育てをつらいと感じることの方が多い人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策をみると、「仕事と家庭生活の両立ができる

労働環境の整備」が 36.2％で最も高く、次いで「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」

（26.5％）、「地域における子育て支援の充実（一時預かり、育児相談など）」（25.2％）、「保育サ

ービスの充実」（24.5％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

25.2 

24.5 

5.1 

8.1 

2.0 

6.2 

16.9 

26.5 

36.2 

17.4 

4.5 

7.7 

14.9 

0 20 40 60

地域における子育て支援の充実
（一時預かり、育児相談など）

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの
活動拠点の充実

訪問型の支援サービスの充実

健やかな妊娠・出産に対する支援

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの
環境面での充実

仕事と家庭生活の両立ができる
労働環境の整備

子どもを対象にした犯罪・

事故の軽減

援護を要する子どもに対する支援

その他

無回答

(3LA%)
(n=860)
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（７）子育てについて日頃悩んでいること、気になっていること（子どものこと） 

問４０ 

（１） 

子育てに関して、子どものことで日常悩んでいること、あるいは気になることは

何ですか。それぞれあてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【子育てについて日頃悩んでいること、気になっていること（子どものこと）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについて、子どものことで日頃悩んでいること、気になっていることをみると、「子ども

の教育に関すること」が 38.9％で最も高く、次いで「食事や栄養に関すること」（32.1％）、「病

気や発育発達に関すること」（30.9％）の順となっている。 

 

 

30.9 

32.1 

18.8 

21.5 

38.9 

26.6 

3.2 

20.8 

1.7 

2.3 

0 20 40 60

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもと過ごす時間が十分取れないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあいに関すること

子どもの登所・登園拒否や不登校など

特にない

その他

無回答

(MA%)
(n=2,817)
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（８）子育てについて日頃悩んでいること、気になっていること（保護者自身のこと） 

問４０ 

（２） 

子育てに関して、保護者自身のことで、日常悩んでいること、あるいは気になる

ことは何ですか。それぞれあてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【子育てについて日頃悩んでいること、気になっていること（保護者自身のこと）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについて、保護者自身のことで日頃悩んでいること、気になっていることをみると、「仕

事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」が 37.3％で最も高く、次いで「子

育てにかかる出費がかさむこと」（36.7％）、「子育てのストレスなどから子どもにきつくあたって

しまうこと」（29.6％）の順となっている。 

15.6 

8.3 

4.9 

7.1 

2.9 

37.3 

9.9 

29.6 

21.8 

36.7 

17.6 

17.0 

2.7 

3.8 

0 20 40 60

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

子育てが大変なことを、ご自身や配偶者の親、親せき、

近隣の人、職場など周りの人が理解してくれないこと

ご自身の子育てについて、ご自身や配偶者の親、親せき、
近隣の人、職場など周りの人の見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間
が十分取れないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てにかかる出費がかさむこと

住居がせまいこと

特にない

その他

無回答

(MA%)
(n=2,817)
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（９）自分の子育てが地域の人に支えられていると感じるか 

問４１ ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか。 

感じる場合は、特に誰から支えられていると感じますか。 

感じない場合は、特に誰から支えてほしいと感じますか。 

枠内の選択肢の中からあてはまるものを「すべて選び」、その番号を記入してく

ださい。 

 

【自分の子育てが地域の人に支えられていると感じるか】 

 

 

 

 

 

 

 

  【誰から支えられていると感じるか】      【誰から支えてほしいと感じるか】 

自分の子育てが地域の人に              自分の子育てが地域の人に 

支えられていると感じる人のみ           支えられていると感じない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の子育てが地域の人に支えられていると感じるかをみると、「感じる」が 70.3％と「感じ

ない」（27.8％）よりも高くなっている。 

誰から支えられていると感じるかは「幼稚園、保育所、地域子育て支援の拠点などの職員」が

67.4％で最も高く、次いで「同じ世代の子どもを持つ保護者」（60.5％）、「近所の人」（39.2％）

の順となっており、誰から支えてほしいと感じるかは「同じ世代の子どもを持つ保護者」が 30.6％

で最も高く、次いで「幼稚園、保育所、地域子育て支援の拠点などの職員」（27.9％）、「近所の人」

（23.1％）の順となっている。 

70.3 

27.8 

2.9 

0 20 40 60 80

感じる

感じない

無回答

(MA%)
(n=2,817)

39.2 

60.5 

6.5 

1.4 

67.4 

2.3 

2.5 

2.4 

0 20 40 60 80

近所の人

同じ世代の子どもを
持つ保護者

民生委員・児童委員、自治会、
子ども会などの地域団体の人

地域活動を行っている
ＮＰＯなどの人

幼稚園、保育所、地域子育て
支援の拠点などの職員

市役所の職員

その他

無回答

(MA%)
(n=1,980)

23.1 

30.6 

11.6 

7.5 

27.9 

12.2 

9.7 

24.2 

0 20 40 60 80

近所の人

同じ世代の子どもを
持つ保護者

民生委員・児童委員、自治会、
子ども会などの地域団体の人

地域活動を行っている
ＮＰＯなどの人

幼稚園、保育所、地域子育て
支援の拠点などの職員

市役所の職員

その他

無回答

(MA%)
(n=784)



- 96 - 

17．子育てについての意見 

問４２ 最後に、自分の子育てに対する思いとして、「子どもをどのように育てたいのか」、

そのために教育や保育環境の充実など子育てについてのご意見がありましたら、

ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.保育園・幼稚園・その他保育施設について 595
待機児童の解消、保育施設を充実させて欲しい 90
夜間、休日、緊急時、一時預かり等の施設を充実させて欲しい、料金を下げて欲しい 65
保育園、幼稚園に満足している、感謝している 60
病児・病後児保育施設を充実させて欲しい 48
保育園・幼稚園で最低限の躾をして欲しい、教育内容を充実させて欲しい 42
公立保育園・幼稚園の保育料金を下げて欲しい、延長料金を下げて欲しい、補助金の所得格差を
無くして欲しい

38

保育園、幼稚園教員の質の向上、人員確保を図って欲しい 34
安心して預けられる保育環境を整えて欲しい、施設整備・改修をして欲しい 31
公立保育園の保育時間を長くして欲しい、土曜日も利用しやすくして欲しい 29
公立幼稚園でも延長保育を実施して欲しい、保育時間を長くして欲しい 22
公立幼稚園・保育園をなくさないで欲しい、民営化しないで欲しい 20
公立幼稚園の３年保育を実施して欲しい 16
保育園と幼稚園の教育の格差を無くして欲しい 11
保育園の入園基準を厳しく精査して欲しい、優先順位の基準を見直して欲しい 10
幼稚園・保育園の園庭開放の回数を増やして欲しい、今後も充実させて欲しい 8
幼稚園・保育園の長期休暇が長すぎる、長期休暇中も預かって欲しい 7
日常の保育園での様子が知りたい 7
認定こども園、幼保連携型の施設をつくって欲しい、情報が欲しい 7
求職中でも保育園に入園できるようにして欲しい 6
私立幼稚園の保育料を下げて欲しい、助成して欲しい 6
保育園の入園決定が遅い 5
パートタイムでも保育園に入園できるようにして欲しい 3
保育園・幼稚園で親同士の交流の場を設けて欲しい 3
幼稚園の延長保育料金を無料、もしくは安価にして欲しい 2
保育園の１歳児枠の入所を増やして欲しい 1
その他の保育園・幼稚園・その他保育施設についての意見 24

2.自身の子育て観、子育てに関する不安、現在の生活環境等について 525
子どもをこう育てたい、子どもにはこうなって欲しい、こうしてあげたい等の希望や子育て観 430
育児に不安・悩み・ストレスがある、相談相手がいない 35
働いているため育児に時間が取れずストレスがある、仕事と子育ての両立が難しい 23
子どもが小さいうちは出来る限り仕事をせずに育児に専念したい、できれば育児に専念したいが経
済的な理由から働かざるを得ない

18

働いているため育児に時間が取れないが、一緒にいる時は充実した時間を過ごせるように心掛け
ている

17

育児・家事は母親の負担が大きい 2
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3.子育て支援について 398
守口市は他市に比べて子育て支援が遅れている、子育てし難い、もっと支援を充実させて欲しい 59
保健センター、子育て支援センターは遠くて利用し難い、身近な地域で増やして欲しい 32
気軽に相談できる窓口を増やして欲しい、色々な相談内容に対応して欲しい、平日以外も相談窓
口を開設して欲しい

27

習い事等、学習面の支援をして欲しい、身近で安価な習い事を市が提供して欲しい 27
親同士、子ども同士の交流の場やイベントを増やして欲しい、平日以外も参加できるようにして欲し
い

26

子育て支援の内容や利用可能な施設等、市のサービスについての情報を増やして欲しい、分かり
易くして欲しい

22

公民館、図書館を充実させて欲しい 22
仕事と子育てを両立できる環境を整えて欲しい 18
子どもが色々な経験を積めるイベント、教室を増やして欲しい 17
保健センターの健診の見直しをして欲しい、職員の心ない対応に傷ついた 12
子育て支援センターをもっと広くして欲しい、増設して欲しい、遊びのスペース・機会を増やして欲
しい

11

障がい児・発達障がい児の支援、療育を充実させて欲しい、情報提供をして欲しい 11
小児科、夜間救急を増やして欲しい 11
子育てサークル・地域の活動団体の支援、充実を図って欲しい 8
保健センター、子育て支援センターの駐車場代を無料にして欲しい、送迎バスを出して欲しい 7
ひとり親家庭への支援を充実させて欲しい 7
子育て支援センター、児童センターを平日以外も利用できるようにして欲しい 6
平日ではなく土日に参加できるイベント、講習会を増やして欲しい 6
親のモラル、マナー、質の向上を啓発して欲しい 6
保健センター、子育て支援センターの職員の質の向上を図って欲しい 5
もっと英語教育に力を入れて欲しい 5
若い世代が安心して子育てできる環境を整えて欲しい 5
他の自治体、外国の子育て支援を勉強して見習って欲しい 5
妊娠中、産後の支援を充実させて欲しい 4
虐待防止・いじめ防止に力を入れて欲しい 4
子育て支援にもっと予算を割いて欲しい 4
ベビーカーで電車やバスに気軽に乗れるように、公共施設に行きやすいようにして欲しい 4
今の子育て支援に疑問がある、支援することが良いことばかりだとは思わない、不正受給を調査し
て欲しい

4

保健センターの健診を平日以外にも実施して欲しい 3
集団予防接種を実施して欲しい 3
小学校、中学校の情報が欲しい 2
新制度の内容を分かり易く情報公開して欲しい 2
マタニティマークの周知・啓発をして欲しい 2
子育て支援センターの利用料金が高い 2
その他の子育て支援についての意見 9

4.子どもの遊び場について 330
公園の充実、安全面・衛生面の確保、遊具やトイレ等の整備をして欲しい、未就園児の安全も確保
して欲しい

216

ボール遊び等禁止行為が多い、のびのび遊べる広い公園が欲しい、緑豊かな家族連れで楽しめ
る公園が欲しい

74

休日・雨の日の子どもの遊び場、屋内施設を充実させて欲しい 31
安価で利用できる遊び場を充実させて欲しい 2
その他の子どもの遊び場についての意見 7
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5.小学校・中学校について 233
小中学校の学力向上を図って欲しい、守口市の学力レベルが低いため公立では不安がある、
塾に行かなくてもいいようにして欲しい、教育環境の改善を図って欲しい

66

中学校での給食を実施して欲しい 23
小中学校の耐震工事等、施設・設備整備をして欲しい 19
小中学校教員の質の向上を図って欲しい、教員は威厳を持って欲しい 19
小中学校の統廃合に不安・不満がある、再編成して欲しい、情報が欲しい 18
勉強だけでなく、道徳やモラルも授業に取り入れて欲しい 12
小中学校を自由選択制にして欲しい 10
色々な人と関わり、色々な経験ができる体験をさせて欲しい、将来に繋がる体験をさせて欲しい 9
習い事に行かなくてもいいように放課後校内で何か実施して欲しい 6
土曜日も授業を行って欲しい 6
発達障がい児への取組み、支援学級を充実させて欲しい 5
いじめが心配である、学校はいじめのないような指導や保護者への連絡を怠らないで欲しい 5
教師の威厳を保つため感情に流されない体罰は必要である 4
守口市内の全ての小学校を制服にして欲しい 4
PTA活動・保護者会役員等は負担である、無理強いしないで欲しい 4
小学校のクラス編成を変えて欲しい 3
スポーツ活動・部活動に力を入れて欲しい 2
学校行事や参観を土日にして欲しい 2
授業についていけない子への援助を充実させて欲しい 2
学校給食を無添加・アレルギー食等配慮して欲しい 2
夏休みにプールを開放して欲しい 2
集団登校の付き添いが負担である 2
震災時の対応、避難訓練等を充実させて欲しい 1
その他の小学校・中学校についての意見 7

6.経済的支援について 225
乳幼児医療の期間を伸ばして欲しい、所得制限をなくして欲しい、予防接種の補助または無料に
して欲しい

142

経済支援を充実させ子育てしやすい市にして欲しい、所得制限なしの経済的支援をして欲しい 25
もっと子どもが欲しいが経済的な理由で困難である、諦めた 10
児童手当の支給額を増やして欲しい 9
教育費等の支援をして欲しい 9
出産費用の助成を増やして欲しい 7
児童手当の所得制限をなくして平等に支給して欲しい 6
児童手当の期間を伸ばして欲しい 4
ひとり親家庭への経済的支援を充実させて欲しい 4
妊婦検診の補助金を増やして欲しい 3
健康保険の助成を増やして欲しい、子どもの健康保険料を安くして欲しい 3
低所得者への経済的支援を充実させて欲しい 2
母子手当の所得制限をなくして欲しい 1
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7.地域環境について 157
不審者・犯罪・事故が多いのが心配である、安心安全な地域づくりをして欲しい 39
地域住民が子育てに理解・協力できる体制を整えて欲しい、地域住民との関わりが持てるような環
境にして欲しい

38

車・バイク・自転車、公共マナーやルールを守らない人が多い、講習会を開いて欲しい 30
緑・自然の多い環境にして欲しい、街をきれいにして欲しい 17
地域の付き合いが少ない、子ども同士の繋がりが少ない 8
地域で交流できるイベントを増やして欲しい 6
登下校時の見守り隊は安心である、増やして欲しい 5
交通の便が悪い 4
子育ての環境が悪化している、危険が多い 3
その他の地域環境についての意見 7

8.学童保育について 100
学童保育の時間を延長して欲しい、開始時間を早くして欲しい 35
学童保育は低学年だけでなく高学年まで受け入れて欲しい 19
学童保育を充実させて欲しい、質の向上を図って欲しい 14
土曜日、長期休暇中も時間を延長して欲しい 8
学童保育の利用料金を安くして欲しい 5
学童保育の職員の質の向上を図って欲しい、有資格者を配置して欲しい 4
学童保育で習い事や塾に行かなくてもいいように取り組んで欲しい 3
学童保育でイベントや外遊び等の取組みを充実させて欲しい 3
民間の児童クラブ開設等預かり場所を増やして欲しい、民間も含めて自由選択制にして欲しい 2
学童保育での障がい児の対応、職員の加配を充実させて欲しい 2
学童保育の役員は負担である 1
その他の学童保育についての意見 4

9.地域整備について 78
歩道のない道が多く危険である、段差の解消、道路・歩道の整備をして欲しい 55
通学路の安全を確保して欲しい 9
自転車専用道路を整備して欲しい 6
駅や交差点の地下道にエレベーターを整備して欲しい 3
横断歩道を整備して欲しい 2
公園近くの歩道が狭い、十分でない 1
その他の地域整備についての意見 2

10.アンケート調査について 38
このアンケートを制度・施策に反映させて欲しい、今後も実施して欲しい 9
設問内容に問題がある、失礼である 4
郵送と幼稚園からと重複して届いたのは税金の無駄遣いである 3
設問数が多く記入するのに時間がかかる、負担である、子育て中なのに迷惑である 3
非常に分かり難い、回答し難い 3
返送までの期間が短すぎる 3
対象年齢が違えば回答も違っていた、どの子が対象か分かり難かった 3
返信封筒が小さすぎる、封筒の文面がおかしい 3
アンケート結果を市民に公表して欲しい 3
このようなアンケートで市民の声を聞いてもらえるのは嬉しい 2
一世帯につき一冊配布するべき 1
アンケートが本当に役に立つのか疑問である 1
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11.行政への要望について 18
市役所の対応が悪い、職員の質の向上を図って欲しい 9
守口市は住みにくい、何事も他市より遅れている 3
市役所に意見箱が欲しい、市民の意見を聞いて考慮して欲しい 2
守口市の伝統を守り後世へ引き継いで欲しい 1
市役所の老朽化、職員の制服を見直して欲しい 1
職員の人員を削減して欲しい 1
その他の行政への要望についての意見 1

12.職場環境について 17
各職場が子育てしている母親や家庭にもっと理解・配慮して欲しい、休日出勤やサービス残業があ
る

6

子どもの急な病気、学校行事等で休みやすい環境にして欲しい 4
育児休暇を取りやすい環境にして欲しい 3
昇給が見込めない 1
扶養の上限枠を上げて欲しい 1
その他の職場環境についての意見 2

13.その他 22
その他の意見（特になし等） 22

意見総数 2,736
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18．その他記述内容（その他の割合が１割以上の場合のみ掲載） 

問 6-1 出産するために必要な環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-1 平日に教育・保育サービスを利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

問 16-4 病児・病後児保育事業を利用したいと思わない理由 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 母親が育児休業を取らずに働いた理由 

 

 

問 20 母親が育児休業を取らずに離職した理由 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 父親が育児休業を取らずに離職した理由：具体的な意見はなし 

 

 

現状で満足している、希望通りである 197

年齢的、健康面で無理 149

環境が整っても生みたくない、いらない 41

家庭環境が整えば生みたい 18

ひとり親のため 17

負担の軽減や経済的支援など充実していれば生みたい 16

自分の健康、体調面が整えば生みたい 12

産み分けができ、障害がなければ生みたい 6

上の子どもが落ち着いたら生みたい 4

26年４月に入園を予定している 12

定期的には利用していない 4

子どもが嫌がるから 3

対象年齢に達していないから 3

育児休業を取得しているから 3

お迎えが大変だから 2

子どもの気持ちを考えて（子どもがかわいそう、そばにいてあげたい等） 52

他の病気が移ったり、他の子に病気を移したりするかもしれないから 20

何らかの方法で家族で対応できるため 9

施設の場所や利用方法がわからない 9

診断書等の手続きが面倒 5

慣れない場所での子どもの保育が難しいため 4

仕事の都合など 2

利用条件などが合わない 2

自営業のため 8

育児休業の制度がなかった、取れなかった 7

体調を崩したり、つわりがひどかったため 6

職場が遠い（遠くなる）ため 5

離職を強要されたため 2

仕事を変えるため 2

同僚への負担を考えて 2

育児休業が短かったため 2
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問 20-2 父親の復帰時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３歳 2

退院するまで 2

５日間 2



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 調査結果・就学後児童 
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１．世帯及び子どもの基本属性 

（１）居住地域（小学校区） 

【居住地域（小学校区）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.9 

6.9 

5.9 

5.9 

6.2 

4.4 

4.1 

4.9 

5.1 

7.4 

4.6 

3.8 

5.4 

5.1 

4.6 

5.9 

13.3 

0.0 

0.5 

0 10 20 30 40

守口小学校

三郷小学校

寺方小学校

橋波小学校

庭窪小学校

八雲小学校

東小学校

錦小学校

南小学校

金田小学校

梶小学校

藤田小学校

大久保小学校

八雲東小学校

佐太小学校

下島小学校

さつき小学校

太子橋小学校

無回答

(%)
(n=390)
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（２）調査回答者 

【調査回答者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）子どもの学年（年齢） 

【子どもの学年（年齢）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）子どもの数 

【子どもの数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91.0 

7.9 

0.8 

0.3 

0 20 40 60 80 100

お母さん

お父さん

その他

無回答

(%)
(n=390)

12.6 

17.7 

16.4 

16.2 

17.9 

15.9 

3.3 

0 10 20 30 40

小学１年生（６歳）

小学２年生（７歳）

小学３年生（８歳）

小学４年生（９歳）

小学５年生（10歳）

小学６年生（11歳）

無回答

(%)
(n=390)

14.4 

57.9 

21.3 

4.9 

0.8 

0.8 

0 20 40 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

(%)
(n=390)
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（５）末子の年齢 

【末子の年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3 

1.8 

2.3 

2.8 

4.6 

6.4 

6.4 

14.9 

13.3 

10.8 

12.1 

11.3 

12.1 

0 10 20

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

無回答

(%)
(n=390)
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２．子どもの育ちをめぐる環境について 

（１）子どもの同居状況 

問５ 封筒のあて名のお子さんが一緒に住んでいる人はどなたですか。また、近所にお

じいちゃん・おばあちゃんが住んでいますか。あてはまる番号「すべてに○」を

つけてください。選択肢はあて名のお子さんからみた関係です。 

 

【子どもの同居状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの同居状況をみると、「お父さんとお母さんと一緒に住んでいる」が 87.2％で最も高く、

「おばあちゃんが近所に住んでいる」が 36.9％、「おじいちゃんが近所に住んでいる」が 26.2％

となっている。 

 

 

87.2 

1.5 

9.7 

7.7 

13.8 

26.2 

36.9 

3.3 

0.5 

0 20 40 60 80 100

お父さんとお母さんと一緒に住んでいる

お父さんと一緒に住んでいる（父子家庭）

お母さんと一緒に住んでいる（母子家庭）

おじいちゃんと一緒に住んでいる

おばあちゃんと一緒に住んでいる

おじいちゃんが近所に住んでいる

おばあちゃんが近所に住んでいる

その他

無回答

(MA%)

(n=390)
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（２）子育てや教育を主に行っている人 

問６ お子さんの子育てや教育を主に行っている方はどなたですか。あてはまる番号に

「１つだけ○」をつけてください。選択肢はあて名のお子さんからみた関係です。 

 

【子育てや教育を主に行っている人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てや教育を主に行っている人をみると、「お父さんとお母さん」が 57.2％で最も高く、次

いで「主にお母さん」（39.5％）の順となっている。 

 

 

 

57.2 

39.5 

1.0 

1.0 

0.0 

1.3 

0 20 40 60 80

お父さんとお母さん

主にお母さん

主にお父さん

主におじいちゃん・おばあちゃん

その他

無回答

(%)
(n=390)
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（３）子どもを預かってもらえる親族、友人・知人の有無 

問７ 日頃、封筒のあて名のお子さんを預けて見てもらえる人はいますか。 

あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【子どもを預かってもらえる親族、友人・知人の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを預かってもらえる親族、友人・知人の有無をみると、「緊急時もしくは用事のときには

ご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる」が 59.0％で最も高く、次いで「日常的にご自身や

配偶者の親、親せきにみてもらえる」（36.9％）の順となっている。 

 

 

36.9 

59.0 

7.4 

18.7 

9.2 

0.5 

0 20 40 60 80

日常的にご自身や配偶者の親、
親せきにみてもらえる

緊急時もしくは用事のときにはご自身
や配偶者の親、親せきにみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人や知人がいる

緊急のときや用事があるときに子ども
をみてもらえる友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

(MA%)

(n=390)
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（４）子育てに関する相談先の有無、相談先 

問８ お子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。 

また、相談できる場所はありますか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけて

ください。 

問８－１ 問８で「いる/ある」を回答された方におうかがいします。 

気軽に相談できる人や場所などについて、あてはまる番号「すべてに○」をつけ

てください。 

 

【子育てに関する相談先の有無】         【子育てに関する相談先】 

子育てに関する相談先がある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する相談先の有無をみると、「いる／ある」が 93.1％とほとんどを占めており、「な

い」は 6.9％となっている。 

相談先が「いる／ある」とした人の相談先をみると、「配偶者」および「友人・知人」が 79.1％

で最も高く、次いで「ご自身や配偶者の親、親せき、（同居している）家族」（74.7％）の順とな

っている。 

 

いる／ある

93.1%

ない

6.9%

無回答

0.0%

(n=390)

79.1 

74.7 

79.1 

19.3 

26.7 

2.5 

0.3 

8.8 

0.0 

6.1 

0.0 

0.8 

1.1 

0.0 

0 20 40 60 80 100

配偶者

ご自身や配偶者の親、親せき、
（同居している）家族

友人や知人

近所の人

小学校の先生

もりぐち児童クラブ入会
児童室の指導パートナー

児童センターなどの子育て支援施設
やＮＰＯなどの子育て支援団体

ピアノ教室、サッカークラブ、
学習塾などの習い事の先生

民生委員・児童委員、
主任児童委員

かかりつけの医師

市役所の教育相談の窓口

携帯電話やインターネット
の交流サイト

その他

無回答

(MA%)
(n=363)
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３．保護者の就労状況と就労意向 

（１）保護者の就労状況 

① 母親の就労状況 

問９ 

（１） 

お母さんの就労状況について、あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。 

 

【母親の就労状況】 

父子家庭を除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労状況をみると、「パート・アルバイトなどで就労」が 40.4％で最も高く、次いで「以

前は働いていたが、今は就労していない」（25.3％）、「フルタイムで就労」（24.7％）の順となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.7 

0.5 

40.4 

1.0 

25.3 

7.8 

0.3 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労

フルタイムで就労、
産休・育休・介護休業中

パート・アルバイトなどで就労

パート・アルバイトなどで就労、
産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、今は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)
(n=384)
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問９－１ 

（１） 

問９でお母さんがフルタイム、もしくはパート・アルバイトで就労している（休

業中の方も含む。）と回答された方におうかがいします。 

１週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのくらいの時間働き 

ますか。不規則な場合はもっとも多いパターンをお答えください。今休んでいる 

方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

 

【母親の就労日数（週あたり）】       【母親の就労時間（１日あたり）】 

母親が就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労日数（週あたり）は「５日」が 51.6％で、就労時間（１日あたり）は「７時間以上」

が 42.6％で、それぞれ最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.8 

3.1 

11.3 

15.6 

51.6 

15.6 

0.8 

1.2 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=256)

1.2 

7.0 

10.5 

17.6 

19.1 

42.6 

2.0 

0 20 40 60

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７時間以上

無回答

(%)
(n=256)
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問９－２ 

（１） 

問９でお母さんがフルタイム、もしくはパート・アルバイトで就労している（休

業中の方も含む。）と回答された方におうかがいします。 

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が不規則な場合は、もっとも多

いパターンについてお答えください。今休んでいる方は、休みに入る前の状況に

ついてお答えください。 

 

【母親の家を出る時間】             【母親の帰宅時間】 

母親が就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の家を出る時間は「９時以降」が 32.0％で最も高く、次いで「８時半～９時以前」（28.5％）、

「８時～８時半以前」（21.9％）の順となっている。 

母親の帰宅時間は「17時以前」が 37.5％で最も高く、次いで「18時～18時半以前」（14.1％）、

「17時～17時半以前」（10.5％）の順となっている。 

 

0.4 

0.0 

0.8 

0.8 

10.2 

21.9 

28.5 

32.0 

5.5 

0 10 20 30 40

６時以前

６時～６時半以前

６時半～７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時以降

無回答

(%)
(n=256)

37.5 

10.5 

9.0 

14.1 

7.0 

7.0 

2.7 

1.2 

1.6 

0.4 

0.4 

0.4 

0.0 

0.8 

0.4 

0.4 

6.6 

0 20 40 60

17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時～20時半以前

20時半～21時以前

21時～21時半以前

21時半～22時以前

22時～22時半以前

22時半～23時以前

23時～23時半以前

23時半～24時以前

24時以降

無回答

(%)
(n=256)
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② 父親の就労状況 

問９ 

（２） 

お父さんの就労状況について、あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。 

 

【父親の就労状況】 

母子家庭を除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の就労状況をみると、「フルタイムで就労」が 97.4％とほとんどを占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

97.4 

0.6 

0.6 

0.0 

0.9 

0.3 

0.3 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労

フルタイムで就労、
育休・介護休業中

パート・アルバイトなどで就労

パート・アルバイトなどで就労、
育休・介護休業中

以前は就労していたが、今は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)
(n=352)
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問９－１ 

（２） 

問９でお父さんがフルタイム、もしくはパート・アルバイトで就労している（休

業中の方も含む。）と回答された方におうかがいします。 

１週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのくらいの時間働き 

ますか。不規則な場合はもっとも多いパターンをお答えください。今休んでいる 

方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

 

【父親の就労日数（週あたり）】       【父親の就労時間（１日あたり）】 

父親が就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の就労日数（週あたり）は「６日」が 47.0％、「５日」が 44.4％と高く、就労時間は「７

時間以上」が 91.4％とほとんどを占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

44.4 

47.0 

2.0 

5.8 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=347)

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.3 

91.4 

8.1 

0 20 40 60 80 100

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７時間以上

無回答

(%)
(n=347)
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問９－２ 

（２） 

問９でお父さんがフルタイム、もしくはパート・アルバイトで就労している（休

業中の方も含む。）と回答された方におうかがいします。 

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が不規則な場合は、もっとも多

いパターンについてお答えください。今休んでいる方は、休みに入る前の状況に

ついてお答えください。 

 

【父親の家を出る時間】             【父親の帰宅時間】 

父親が就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の家を出る時間は「７時半～８時以前」が 20.7％で最も高く、次いで「８時～８時半以前」

（19.3％）、「７時～７時半以前」（17.6％）の順となっている。 

父親の帰宅時間は「20 時～20 時半以前」が 16.7％で最も高く、次いで「19 時～19 時半以前」

（13.3％）、「21時～21 時半以前」（11.0％）の順となっている。 

 

5.2 

6.1 

6.9 

17.6 

20.7 

19.3 

6.1 

7.8 

10.4 

0 10 20 30 40

６時以前

６時～６時半以前

６時半～７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時以降

無回答

(%)
(n=347)

1.2 

2.0 

3.2 

5.5 

4.3 

13.3 

5.8 

16.7 

2.9 

11.0 

4.0 

6.1 

2.6 

4.6 

0.3 

4.0 

12.7 

0 10 20 30 40

17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時～20時半以前

20時半～21時以前

21時～21時半以前

21時半～22時以前

22時～22時半以前

22時半～23時以前

23時～23時半以前

23時半～24時以前

24時以降

無回答

(%)
(n=347)
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（２）フルタイムへの転換希望 

問１０ 

（１）（２） 

問９でお母さんもしくはお父さんがパート・アルバイトで就労している(休業中

の方も含む。) と回答された方におうかがいします。 

フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけ

てください。 

 

① 母親のフルタイムへの転換希望 

【母親のフルタイムへの転換希望】 

母親がパート・アルバイトで就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 父親のフルタイムへの転換希望 

【父親のフルタイムへの転換希望】 

父親がパート・アルバイトで就労している人のみ（休業中の人も含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

フルタイムへの転換希望をみると、母親は「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」

が 62.3％で最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

（25.2％）の順となっており、父親は「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがあ

る」と「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が１名ずつとなっている。 

5.7 

25.2 

62.3 

1.3 

5.7 

0 20 40 60 80

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで
働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

(%)
(n=159)

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 20 40 60

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで

働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

(%)
(n=2)
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（３）保護者の就労意向 

① 母親の就労意向 

問１１ 

（１） 

問９でお母さんが就労していないと回答された（現在仕事をお持ちでない）方に

おうかがいします。 

働きたいという希望はありますか。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【母親の就労意向】             【就労希望時の末子の年齢】 

母親が就労していない人のみ                      母親の就労希望が１年以上先の人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する就労形態】 

母親の就労希望が１年以内の人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.2 

20.5 

42.5 

11.8 

0 20 40 60 80

子育てや家事などに専念したい
（働く予定はない）

１年より先に働きたい

すぐにでも、もしくは
１年以内に働きたい

無回答

(%)
(n=127)

0.0 

3.8 

0.0 

15.4 

7.7 

0.0 

69.2 

3.8 

0 20 40 60 80

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

(%)

(n=26)

フルタイム

3.7%

パートタイム、

アルバイトなど

94.4%

無回答

1.9%

(n=54)
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【就労希望日数（週あたり）】          【就労希望時間（１日あたり）】 

母親の就労希望が１年以内で、パート・アルバイト等での就労を希望する人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労意向をみると、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が 42.5％で最も高く、

「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が 25.2％、「１年より先に働きたい」が

20.5％となっている。 

就労希望が１年以上先の母親の就労希望時の末子の年齢は「６歳以上」が 69.2％で最も高く、

次いで「３歳」（15.4％）の順となっている。 

就労希望が１年以内の母親の希望する就労形態は「パートタイム、アルバイトなど」が 94.4％

とほとんどを占め、就労希望日数（週あたり）は「３日」および「５日」がいずれも 29.6％、「４

日」が 24.1％、就労希望時間（１日あたり）は「５～６時間未満」が 35.2％、「４～５時間未満」

が 27.8％となっている。 

 

0.0 

0.0 

29.6 

24.1 

29.6 

1.9 

0.0 

14.8 

0 10 20 30 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=54)

0.0 

3.7 

27.8 

35.2 

13.0 

3.7 

16.7 

0 20 40 60

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７時間以上

無回答

(%)
(n=54)
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② 父親の就労意向 

問１１ 

（２） 

問９でお父さんが就労していないと回答された（現在仕事をお持ちでない）方に

おうかがいします。 

働きたいという希望はありますか。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【父親の就労意向】 

父親が就労していない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の就労意向をみると、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が 50.0％（２名）、「１

年より先に働きたい」が 25.0％（１名）となっている。 

就労希望が１年以上先の父親（１名）の就労希望時の末子の年齢は無回答となっている（図表

は省略）。 

就労希望が１年以内の父親（２名）の希望する就労形態は２名とも「フルタイム」で、就労希

望日数（週あたり）は「５日」が１名（無回答１名）、就労希望時間（１日あたり）は「７時間以

上」が１名（無回答１名）となっている（図表は省略）。 

 

0.0 

25.0 

50.0 

25.0 

0 20 40 60

子育てや家事などに専念したい

（働く予定はない）

１年より先に働きたい

すぐにでも、もしくは

１年以内に働きたい

無回答

(%)
(n=4)
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（４）就労を希望する理由 

問１１－１ 問１１でお母さんもしくはお父さんが１年より先、もしくは１年以内に働きたい 

と回答された方におうかがいします。 

働きたい理由は何ですか。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【就労を希望する理由】 

父母いずれかが就労希望がある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労を希望する理由をみると、「将来への備えのため（子どもの教育費、老後の備えなど）」が

76.8％で最も高く、次いで「働かないと、暮らしていけなくなるため」（54.9％）の順となってい

る。 

 

54.9 

76.8 

17.1 

17.1 

1.2 

3.7 

0 20 40 60 80 100

働かないと、暮らしていけなくなるため

将来への備えのため

（子どもの教育費、老後の備えなど）

仕事を通じて、自分の能力を発揮し、

向上させたいため

人間関係を広げたいため

その他

無回答

(MA%)
(n=82)
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４．平日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用状況 

（１）平日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用の有無 

問１２ 平日(月曜日から金曜日)に、現在、もりぐち児童クラブを利用されていますか。

あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【平日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用の有無をみると、「利用していない」が 80.8％と

「利用している」（18.7％）よりも高くなっている。 

 

利用して

いる

18.7%

利用していない

80.8%

無回答

0.5%

(n=390)
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（２）平日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用状況・利用希望 

問１３ 

（１）（２） 

問１２で「利用している」と回答された方におうかがいします。 

現在利用しているもりぐち児童クラブ入会児童室について、もっとも多いパター

ンとして、１週間に何日利用し、また、１日あたり何時間（何時まで）利用して

いますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

 

 【利用日数（週あたり）】         【利用時間（１日あたり）】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用開始時間】             【利用終了時間】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.5 

12.3 

8.2 

5.5 

43.8 

9.6 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

(%)
(n=73)

1.4 

15.1 

47.9 

19.2 

0.0 

0.0 

1.4 

15.1 

0 20 40 60

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=73)

24.7 

38.4 

11.0 

4.1 

0.0 

0.0 

21.9 

0 20 40 60

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時以降

無回答

(%)
(n=73)

13.7 

45.2 

2.7 

9.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

28.8 

0 20 40 60

17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=73)
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平日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用日数（週あたり）は「５日」が 43.8％で最も高く、

次いで「１日」（20.5％）、「２日」（12.3％）の順となっており、利用時間（１日あたり）は「２

時間～３時間未満」が 47.9％で最も高く、次いで「３時間～４時間未満」（19.2％）、「１時間～

２時間未満」（15.1％）の順となっている。 

平日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用開始時間は「15 時～15 時半以前」が 38.4％で最

も高く、次いで「15時以前」（24.7％）の順となっており、利用終了時間は「17時～17時半以前」

が 45.2％で最も高く、次いで「17時以前」（13.7％）の順となっている。 

 

 【利用希望日数（週あたり）】         【利用希望時間（１日あたり）】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【利用希望開始時間】             【利用希望終了時間】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1 

9.6 

5.5 

2.7 

31.5 

46.6 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

(%)
(n=73)

0.0 

2.7 

28.8 

11.0 

9.6 

1.4 

4.1 

42.5 

0 20 40 60

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=73)

21.9 

23.3 

9.6 

1.4 

0.0 

0.0 

43.8 

0 20 40 60

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時以降

無回答

(%)
(n=73)

8.2 

17.8 

1.4 

6.8 

4.1 

8.2 

0.0 

2.7 

50.7 

0 20 40 60

17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=73)
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平日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望日数（週あたり）は「５日」が 31.5％で最も

高く、次いで「２日」（9.6％）の順となっており、利用希望時間（１日あたり）は「２時間～３

時間未満」が 28.8％で最も高く、次いで「３時間～４時間未満」（11.0％）、「４時間～５時間未

満」（9.6％）の順となっている。 

平日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用開始時間は「15 時～15 時半以前」が 23.3％で最

も高く、次いで「15時以前」（21.9％）の順となっており、利用終了時間は「17時～17時半以前」

が 17.8％で最も高く、次いで「17 時以前」「19 時～19 時半以前」（いずれも 8.2％）の順となっ

ている。 
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（３）もりぐち児童クラブ入会児童室を利用している理由 

問１３－１ 問１２で「利用している」と回答された方に引き続きおうかがいします。 

もりぐち児童クラブ入会児童室を利用されている理由について、もっともあては

まる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【もりぐち児童クラブ入会児童室を利用している理由】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もりぐち児童クラブ入会児童室を利用している理由をみると、「保護者が働いている」が 75.3％

で最も高くなっている。 

 

75.3 

6.8 

0.0 

0.0 

0.0 

11.0 

6.8 

0 20 40 60 80 100

保護者が働いている

保護者が働く予定である、
または、仕事を探している

保護者がご自身や配偶者の
親、親せきの介護をしている

保護者に病気や障がいがある

保護者が学生である

その他

無回答

(%)
(n=73)
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（４）土曜日、日曜日・祝日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望 

問１３－２ 

（１）（２） 

問１２で「利用している」と回答された方に引き続きおうかがいします。 

土曜日、日曜日・祝日に、もりぐち児童クラブ入会児童室を仕事や介護などによ

る定期的な利用希望がありますか。（一時的な利用は除きます。）あてはまる番号

に「１つだけ○」をつけてください。希望がある場合は、枠内に具体的な数字を

入れてください。 

 

【土曜日の利用希望】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【土曜日の利用希望開始時間（ほぼ毎週）】    【土曜日の利用希望終了時間（ほぼ毎週）】 

ほぼ毎週、土曜日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.8 

13.7 

21.9 

9.6 

0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は
利用したい

無回答

(%)
(n=73)

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

20.0 

50.0 

0.0 

10.0 

10.0 

0 20 40 60 80

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=10)

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

60.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0 20 40 60 80

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=10)
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  【土曜日の利用希望開始時間（月に１～２回）】    【土曜日の利用希望終了時間（月に１～２回）】 

月に１～２回、土曜日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もりぐち児童クラブ入会児童室の土曜日の利用希望をみると、「利用する必要はない」が 54.8％、

「月に１～２回は利用したい」が 21.9％、「ほぼ毎週利用したい」が 13.7％となっている。 

土曜日にほぼ毎週利用したい人の利用希望開始時間は「９時～９時半以前」が 50.0％で最も高

く、利用希望終了時間は「18時～18時半」が 60.0％で最も高い。 

土曜日に月に１～２回利用したい人の利用希望開始時間は「９時～９時半以前」が 68.8％で最

も高く、利用希望終了時間は「17時～17時半以前」が 68.8％で最も高い。 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

6.3 

68.8 

0.0 

12.5 

0.0 

0 20 40 60 80

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=16)

18.8 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

68.8 

0.0 

0.0 

0.0 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0 20 40 60 80

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=16)
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【日曜日・祝日の利用希望】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【日曜日・祝日の利用希望開始時間（ほぼ毎週）】  【日曜日・祝日の利用希望終了時間（ほぼ毎週）】 

ほぼ毎週、日曜日・祝日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67.1 

5.5 

19.2 

8.2 

0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は
利用したい

無回答

(%)
(n=73)

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

50.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0 20 40 60 80

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=4)

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

50.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 20 40 60 80

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=4)
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【日曜日・祝日の利用希望開始時間（月に１～２回）】 【日曜日・祝日の利用希望終了時間（月に１～２回）】 

月に１～２回、日曜日・祝日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もりぐち児童クラブ入会児童室の日曜日・祝日の利用希望をみると、「利用する必要はない」が

67.1％、「ほぼ毎週利用したい」が 5.5％、「月に１～２回は利用したい」が 19.2％となっている。 

日曜日・祝日にほぼ毎週利用したい人の利用希望開始時間は「９時～９時半以前」が 50.0％で

最も高く、利用希望終了時間は「18時～18時半以前」が 50.0％で最も高い。 

日曜日・祝日に月に１～２回利用したい人の利用希望開始時間は「９時～９時半以前」が 57.1％

で最も高く、利用希望終了時間は「17時～17時半以前」が 42.9％で最も高い。 

 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

7.1 

57.1 

0.0 

14.3 

14.3 

0 20 40 60 80

７時以前

７時～７時半以前

７時半～８時以前

８時～８時半以前

８時半～９時以前

９時～９時半以前

９時半～10時以前

10時以降

無回答

(%)
(n=14)

7.1 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 

42.9 

0.0 

14.3 

0.0 

7.1 

0.0 

7.1 

14.3 

0 20 40 60 80

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半～20時以前

20時以降

無回答

(%)
(n=14)
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（５）土曜日、日曜日・祝日のもりぐち児童クラブ入会児童室をたまに利用したい理由 

問１３－３ 問１３－２で土曜日もしくは日曜日・祝日に「月に１～２回は利用したい」と回

答された方におうかがいします。 

毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。あてはまる番号「すべてに○」

をつけてください。 

 

【たまに利用したい理由】 

月に１～２回、土曜日、日曜日・祝日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日、日曜日・祝日のもりぐち児童クラブ入会児童室をたまに利用したい理由をみると、「月

に数回仕事が入るため」が 61.9％で最も高く、次いで「平日にすませられない用事をまとめてす

ませるため」（23.8％）の順となっている。 

 

61.9 

23.8 

0.0 

0.0 

4.8 

14.3 

0 20 40 60 80

月に数回仕事が入るため

平日にすませられない用事
をまとめてすませるため

ご自身や配偶者の親、親せきの
介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

(MA%)
(n=21)
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（６）もりぐち児童クラブ入会児童室に希望すること 

問１３－４ 問１２で「利用している」と回答された方に引き続きおうかがいします。 

現在通っているもりぐち児童クラブ入会児童室にどのようなことを希望します

か。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【もりぐち児童クラブ入会児童室に希望すること】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もりぐち児童クラブ入会児童室に希望することをみると、「特になし」が 37.0％で最も高く、

希望する項目としては「夕方の利用時間を延長する」が 34.2％、「朝の利用時間を延長する」が

20.5％、「施設や設備を改善する」が 16.4％となっている。 

20.5 

34.2 

16.4 

11.0 

13.7 

37.0 

6.8 

0 20 40 60

朝の利用時間を延長する

夕方の利用時間を延長する

施設や設備を改善する

指導内容を工夫する

その他

特になし

無回答

(MA%)
(n=73)
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（７）小学４年生以降の放課後の過ごし方の希望 

問１３－５ 問１２で「利用している」と回答された方に引き続きおうかがいします。 

小学４年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを望みますか。 

あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。もりぐち児童クラブ入会児童

室を利用したいと回答された方は、枠内に具体的な数字を入れてください。 

 

【小学４年生以降の放課後の過ごし方の希望】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【もりぐち児童クラブ入会児童室を利用させたい学年】 

小学校４年生以降、もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学４年生以降の放課後の過ごし方の希望をみると、「もりぐち児童クラブ入会児童室を利用し

たい」が 61.6％で最も高く、次いで「もりぐち児童クラブ登録児童室を利用したい」（37.0％）、

「スポーツクラブや学習塾などの習い事をさせたい」（28.8％）の順となっている。 

もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人の利用希望学年（何年生まで利用したいか）を

みると、「小学６年生」が 73.3％で最も高く、「小学４年生」が 20.0％、「小学５年生」が 2.2％

となっている。 

61.6 

37.0 

28.8 

12.3 

6.8 

9.6 

0 20 40 60 80

もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい

もりぐち児童クラブ登録児童室を利用したい

スポーツクラブや学習塾などの習い事をさせたい

子どもに自宅の留守番をしてもらう

その他

無回答

(MA%)
(n=73)

20.0 

2.2 

73.3 

4.4 

0 20 40 60 80

小学４年生

小学５年生

小学６年生

無回答

(%)
(n=45)
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（８）もりぐち児童クラブ入会児童室を利用していない理由 

問１４ 問１２で「利用していない」と回答された方におうかがいします。 

もりぐち児童クラブ入会児童室を利用していない理由は何ですか。 

もっともあてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【もりぐち児童クラブ入会児童室を利用していない理由】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用していない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もりぐち児童クラブ入会児童室を利用していない理由をみると、「ご自身や配偶者が子どもの面

倒をみているため、利用する必要がない」が 44.1％で最も高く、次いで「父母とも働いているが、

放課後の短時間なら子どもだけでも大丈夫だと思うから」（14.0％）、「ご自身や配偶者の親、親せ

きがみている」（11.7％）の順となっている。 

44.1 

11.7 

0.0 

1.0 

1.3 

6.0 

14.0 

14.3 

7.6 

0 20 40 60

ご自身や配偶者が子どもの面倒を
みているため、利用する必要がない

ご自身や配偶者の親、親せきがみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

父母とも働いていて利用したいが、延長
・夜間などの時間帯の条件が合わない

父母とも働いていて利用したいが、利用料が
かかるため、経済的な理由で利用できない

父母とも働いているが、子どもは放課後に
習い事をしているため、利用する必要がない

父母とも働いているが、放課後の短時間なら
子どもだけでも大丈夫だと思うから

その他

無回答

(%)

(n=315)
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（９）もりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望 

問１４－１ 問１２で「利用していない」と回答された方に引き続きおうかがいします。 

封筒のあて名のお子さんについて、今後、父母とも働く予定があるなどの理由で、

もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したいとお考えですか。 

あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。希望がある場合は、枠内に

具体的な数字を入れてください。 

 

【もりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望】 

平日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用していない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【利用希望日数（週あたり）】          【利用希望時間（１日あたり）】 

今後、もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい

6.3%

今後も利用

しない

74.6%

無回答

19.0%

(n=315)

0.0 

0.0 

20.0 

5.0 

50.0 

25.0 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

(%)
(n=20)

0.0 

0.0 

15.0 

30.0 

5.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0 20 40 60

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=20)
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【利用希望終了時間】 

今後、もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望をみると、「利用したい」が 6.3％、「今後も利用し

ない」が 74.6％となっている。 

利用希望日数（週あたり）は「５日」が 50.0％で、利用希望時間（１日あたり）は「３時間～

４時間未満」が 30.0％で、利用希望終了時間は「18 時台」が 45.0％で、それぞれ最も高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.0 

20.0 

45.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0 20 40 60

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

(%)
(n=20)
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【土曜日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望】 

今後、もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 【土曜日の利用希望時間】        【土曜日の利用希望終了時間】 

今後、土曜日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望をみると、「ある」が 15.0％、「ない」が

55.0％となっている。 

土曜日の利用希望時間は「４時間～５時間未満」と「６時間以上」が１名ずつ、土曜日の利用

希望終了時間は「18時台」が２名、「17時以前」が１名となっている。 

 

 

 

 

 

ある

15.0%

ない

55.0%

無回答

30.0%

(n=20)

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

33.3 

33.3 

0 10 20 30 40

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=3)

33.3 

0.0 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0 20 40 60 80

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

(%)
(n=3)
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【日曜日・祝日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望】 

今後、もりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【日曜日・祝日の利用希望終了時間】 

今後、日曜日・祝日にもりぐち児童クラブ入会児童室を利用したい人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日曜日・祝日のもりぐち児童クラブ入会児童室の利用希望をみると、「ある」が 10.0％、「ない」

が 55.0％となっている。 

日曜日・祝日の利用希望時間は２名とも無回答で（図表省略）、利用希望終了時間は「17 時以

前」と「18時台」が１名ずつとなっている。 

 

 

ある

10.0%

ない

55.0%

無回答

35.0%

(n=20)

50.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 20 40 60

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

(%)
(n=2)
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５．子どもが病気やけがで小学校を休まなければならなかった場合の対応 

（１）子どもが病気やけがで小学校を休まなければならなかった経験と対処方法 

問１５ 封筒のあて名のお子さんが病気になったときの対応についておうかがいします。 

この１年間に、封筒のあて名のお子さんが病気やけがで、小学校を休まなければな

らなかったことはありますか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

問１５－１ 問１５で「あった」と回答された方におうかがいします。 

この１年間で、お子さんが病気で小学校を休まなければならなかった場合の対処方

法、その日数は何日くらいですか。あてはまる答えの番号「すべてに○」をつけ、

１年間のおおよその日数について枠内に具体的な数字を入れてください。(半日程

度についても１日としてカウントしてください) 

 

【子どもが病気やけがで小学校を休まなければならなかった経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あった

63.3%

なかった

35.4%

無回答

1.3%

(n=390)
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【子どもが病気やけがで小学校を休まなければならなかった場合の対処方法】 

この１年間に、子どもが病気やけがで学校を休んだことがある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもが病気やけがで小学校を休まなければならなかった経験をみると、「あった」が 63.3％、

「なかった」が 35.4％となっている。 

小学校を休まなければならなかった場合の対処方法は「母親が仕事を休んだ」が 43.7％で最も

高く、次いで「ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった」「働いていない父親か

母親が子どもをみた」（いずれも 32.4％）の順となっている。 

 

【対処に費やした日数（年間）】 

この１年間に、子どもが病気やけがで学校を休んだことがある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.6 

43.7 

32.4 

32.4 

0.4 

0.0 

0.0 

14.2 

2.4 

0.4 

0 20 40 60 80

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

ご自身や配偶者の親、親せき、
友人・知人にみてもらった

働いていない父親か
母親が子どもをみた

保育所や病院に併設する病気の子ども
のための保育施設を利用した

家事育児代行サービス
を利用した

ファミリー・サポート・
センターを利用した

仕方なく子どもだけで
留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)
(n=247)

（上段：件数　下段：％）
 　

調
査
数

５
日
未
満

５
～

９
日

1
0
～

1

9
日

2
0
～

2

9
日

3
0
日
以

上

　
無
回
答

１．父親が仕事を休んだ 9 9      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -
２．母親が仕事を休んだ 108 72 14 6 1      - 15
 100.0 66.7 13.0 5.6 0.9      - 13.9
３．ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった 80 55 10 2      -      - 13
 100.0 68.8 12.5 2.5      -      - 16.3

４．働いていない父親か母親が子どもをみた 80 53 11 2 1 2 11
 100.0 66.3 13.8 2.5 1.3 2.5 13.8
５．保育所や病院に併設する病気の子どものための保育施設を利用した 1 1      -      -      -      -      -

100.0 100.0      -      -      -      -      -
６．家事育児代行サービスを利用した      -      -      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -      -      -
７．ファミリー・サポート・センターを利用した      -      -      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -      -      -
８．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 35 26 2      -      -      - 7

 100.0 74.3 5.7      -      -      - 20.0
９．その他 6 3 1      -      -      - 2
 100.0 50.0 16.7      -      -      - 33.3
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できれば病気の

子どものための

保育施設などを

利用したい

26.4%

利用したい

と思わない

69.1%

無回答

4.5%

(n=110)

（２）病児・病後児保育事業の利用意向 

問１５－２ 問１５－１で父親もしくは母親が仕事を休んだと回答された方におうかがいし

ます。 

そのときに「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」と思わ

れましたか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけ、希望がある方は枠内に具

体的な数字を入れてください。 

 

【病児・病後児保育事業の利用意向】 

父親もしくは母親が仕事を休んだ人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【病児・病後児保育事業の利用希望日数（年間）】 

保育施設などを利用したいと思った人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病児・病後児保育事業の利用意向をみると、「できれば病気の子どものための保育施設などを利

用したい」が 26.4％、「利用したいと思わない」が 69.1％となっている。 

病児・病後児保育事業の利用希望日数（年間）をみると、「５日未満」が 55.2％と過半数を占め、

「５～９日」が 13.8％、「10～19 日」が 10.3％となっている。 

55.2 

13.8 

10.3 

0.0 

0.0 

20.7 

0 20 40 60 80

５日未満

５～９日

10～19日

20～29日

30日以上

無回答

(%)
(n=29)
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（３）子どもを家族以外に一時的に預けた経験 

問１６ 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子どもを家

族以外の誰かに一時的に預けたことはありましたか。（子どもが病気のときの保

育施設などの利用は除きます。）あてはまる答えの番号「すべてに○」をつけ、

１年間のおおよその利用日数について枠内に具体的な数字を入れてください。 

 

【子どもを家族以外に一時的に預けた経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを家族以外に一時的に預けた経験をみると、「預けるようなことはなかった」が 55.1％、

「ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった」が 41.3％となっている。 

 

【子どもを家族以外に一時的に預けた日数】 

子どもを家族以外に一時的に預けたことがある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数　下段：％）

 　
調

査

数

５
日

未

満

５
～

９

日

1
0
～

1
9

日

2
0
～

2
9

日

3
0

日

以
上

　
無

回

答

１．ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった 161 55 24 24 9 24 25

 100.0 34.2 14.9 14.9 5.6 14.9 15.5
２．ファミリー・サポート・センターを利用した 1      -      -      -      -      - 1

 100.0      -      -      -      -      - 100.0

３．夜間看護事業：トワイライトステイ      -      -      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -      -      -

４．家事育児代行サービス 1      -      -      -      -      - 1
 100.0      -      -      -      -      - 100.0

５．その他 6 1 1 1      -      - 3
 100.0 16.7 16.7 16.7      -      - 50.0

41.3 

0.3 

0.0 

0.3 

1.5 

55.1 

2.6 

0 20 40 60 80

ご自身や配偶者の親、親せき、
友人・知人にみてもらった

ファミリー・サポート・
センターを利用した

夜間看護事業
：トワイライトステイ

家事育児代行サービス

その他

預けるようなことは
なかった

無回答

(MA%)
(n=390)
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あった

17.2%

なかった

82.1%

無回答

0.8%

(n=390)

（４）泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった経験（ここ１年間） 

問１７ この１年間に、冠婚葬祭、家族の病気などの保護者の用事により、お子さんを「泊

りがけで」家族以外にみてもらわないといけないことはありましたか。（預け先

が見つからなかった場合も含みます。）あったか、なかったかについて、あては

まる番号「すべてに○」をつけてください。あった場合、その対処方法ごとに枠

内に日数を記入してください。 

 

【泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった経験】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった場合の対処方法】 

泊りがけで子どもを預けたことがある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった経験の有無をみると、「あった」が 17.2％、「なか

った」が 82.1％となっている。 

泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった場合の対処方法は「ご自身や配偶者の親、親せき、

友人・知人にみてもらった」が 88.1％で最も高く、次いで「仕方なく子どもだけで留守番させた」

（10.4％）の順となっている。 

88.1 

0.0 

0.0 

4.5 

10.4 

3.0 

0.0 

0 20 40 60 80 100

ご自身や配偶者の親、親せき、
友人・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業
（ショートステイ）を利用した

ショートステイ以外の保育
サービスを利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで
留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)
(n=67)
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【泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった日数】 

泊りがけで子どもを預けたことがある人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数　下段：％）

 　
調

査
数

５
泊

未
満

５
～

９
泊

1
0
～

1
9

泊

2
0
～

2
9

泊

3
0

泊
以
上

　
無

回
答

ア．ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった 59 32 9 9      - 4 5

 100.0 54.2 15.3 15.3      - 6.8 8.5
イ．短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した      -      -      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -      -      -

ウ．ショートステイ以外の保育サービスを利用した      -      -      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -      -      -

エ．仕方なく子どもを同行させた 3 2      -      -      -      - 1
 100.0 66.7      -      -      -      - 33.3

オ．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 7 4      -      -      -      - 3
 100.0 57.1      -      -      -      - 42.9
カ．その他 2      -      -      -      -      - 2

 100.0      -      -      -      -      - 100.0
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６．仕事と子育ての両立の状況 

（１）子どもと過ごす時間 

問１８ 

（１）（２） 

１日当たりの子どもと一緒に過ごす時間はどのくらいですか。１週間の平均的な

時間をお答えください。また、その時間は十分だと思いますか。枠内の選択肢の

中から選び、その番号を「１つだけ」記入してください。 

 

【母親が子どもと過ごす時間（１日当たり）】 

   【平日】                    【休日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親が子どもと過ごす時間（十分だと思うか）】 

   【平日】                  【休日】 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

母親が子どもと過ごす時間（1 日当たり）をみると、平日、休日とも「６時間以上」がそれぞ

れ 50.0％、80.7％で最も高くなっている。 

母親が子どもと過ごす時間は十分だと思うかをみると『十分だと思う』（「十分だと思う」＋「ま

あまあ十分だと思う」）割合は、平日が 66.4％、休日が 80.5％と休日の方が高くなっている。 

0.0 

0.3 

0.8 

2.9 

8.9 

10.4 

18.2 

50.0 

8.6 

0 20 40 60

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=384)

0.0 

0.0 

1.0 

0.5 

1.0 

1.3 

3.6 

80.7 

11.7 

0 20 40 60 80 100

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=384)

36.2 

30.2 

11.2 

7.0 

2.6 

12.8 

0 20 40 60 80 100

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

(%)
(n=384)

62.0 

18.5 

5.5 

2.1 

1.8 

10.2 

0 20 40 60 80 100

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

(%)
(n=384)
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【父親が子どもと過ごす時間（１日当たり）】 

   【平日】                    【休日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親が子どもと過ごす時間（十分だと思うか）】 

   【平日】                  【休日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親が子どもと過ごす時間（１日当たり）をみると、平日は「１時間～２時間未満」「３時間～

４時間未満」「２時間～３時間未満」が２割弱で高く、休日は「６時間以上」が 66.2％で最も高

くなっている。 

父親が子どもと過ごす時間は十分だと思うかをみると『十分だと思う』（「十分だと思う」＋「ま

あまあ十分だと思う」）割合は、平日が 38.1％、休日が 67.0％と休日の方が高くなっている。 

8.5 

0.3 

19.0 

18.2 

19.0 

4.3 

4.8 

13.1 

12.8 

0 10 20 30 40

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=352)

1.7 

0.0 

0.9 

1.7 

3.4 

4.0 

7.7 

66.2 

14.5 

0 20 40 60 80

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=352)

14.5 

23.6 

20.2 

22.2 

2.6 

17.0 

0 20 40 60 80 100

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

(%)

(n=352)

44.3 

22.7 

9.4 

7.4 

2.3 

13.9 

0 20 40 60 80 100

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

(%)
(n=352)
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（２）家事に費やす時間 

問１９ 

（１）（２） 

１日当たりの家事を何時間くらいしますか。１週間の平均的な時間を記入してく

ださい。 

 

 【母親が家事に費やす時間（１日当たり）】   【父親が家事に費やす時間（１日当たり）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家事に費やす時間をみると、母親は「６時間以上」が 28.9％で最も高く、次いで「４時間～５

時間未満」（18.8％）、「５時間～６時間未満」（16.9％）、「３時間～４時間未満」（15.9％）の順と

なっているのに対し、父親は「なし」が 40.3％で最も高く、次いで「１時間～２時間未満」（30.1％）

の順となっている。

40.3 

0.0 

30.1 

7.7 

1.1 

0.9 

5.7 

4.3 

9.9 

0 20 40 60

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=352)

0.5 

0.0 

2.9 

11.7 

15.9 

18.8 

16.9 

28.9 

4.4 

0 10 20 30 40

なし

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
(n=384)
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（３）仕事と子育てを両立させる上での課題 

問２０ 仕事と子育てを両立させる上での課題と思うことは何ですか。あてはまる番号

「すべてに○」をつけてください。 

 

【仕事と子育てを両立させる上での課題】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事と子育てを両立させる上での課題をみると、「子どもや自分が病気やけがをしたときに代わ

りに子どもをみてくれる人がいないこと」が 43.1％で最も高く、次いで「残業や出張が入ること」

（39.2％）、「子どもと接する時間が少ないこと」（33.8％）の順となっている。 

 

 

 

39.2 

43.1 

23.8 

5.1 

21.8 

16.4 

7.2 

1.8 

33.8 

12.3 

11.3 

0 20 40 60 80

残業や出張が入ること

子どもや自分が病気やけがをしたときに代わり
に子どもをみてくれる人がいないこと

配偶者の協力が得られないこと

ご自身や配偶者の親などの理解が得られないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと

職場の理解や協力が得られないこと

子どものほかにご自身や配偶者の親など
の介護をしなければならないこと

子どもを預かってくれるもりぐち児童
クラブなどがみつからないこと

子どもと接する時間が少ないこと

その他

無回答

(MA%)
(n=390)
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７．市役所への要望 

（１）充実してほしい子育て支援サービス 

問２１ 市役所などに対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て支援サー

ビスを充実してほしいですか。あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【充実してほしい子育て支援サービス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

充実してほしい子育て支援サービスをみると、「小児救急など安心して子どもが医療機関を利用

できる体制を整備する」および「育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの子育て世帯へ

の経済的援助の拡充」が 65.4％で最も高く、次いで「子どもの安全を確保する対策を充実する」

（50.0％）、「親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」（47.7％）の順となって

いる。 

47.7 

21.5 

31.5 

26.9 

20.8 

20.8 

12.6 

6.4 

29.5 

31.8 

14.6 

65.4 

50.0 

5.9 

65.4 

12.8 

10.5 

3.3 

1.5 

0 20 40 60 80 100

親子が安心して集まれる公園などの

屋外の施設を整備する

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の

運動場の開放を増やす

親子が安心して集まれるつどいの広場
などの屋内の施設を整備する

子連れでも安心して出かけられるよう、オムツ替え

や授乳のためのスペースづくりや、歩道の段差解消

などの「子育てのバリアフリー化」に取り組む

子育てに困ったときの相談体制を充実する

子育て支援に関する情報提供を充実する

子育て中の親の仲間づくりや子育ての知識や技能の取得に
役立つ親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

子育てサークル活動への支援を充実する

保育所やもりぐち児童クラブ入会児童室など
子どもを預ける施設を増やす

幼稚園における早朝、タ方の預かり保育の延長や
夏休みなどの預かり保育などを充実する

専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯなど

による子育て支援サービスに対する支援を行う

小児救急など安心して子どもが医療機関を
利用できる体制を整備する

子どもの安全を確保する対策を充実する

子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの
子育て世帯への経済的援助の拡充

公営住宅の優先入居など住宅面での配慮や

支援に取り組む

その他

特になし

無回答

(MA%)

(n=390)
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８．子どもの生活習慣 

（１）朝食摂取状況 

問２２ 

（１） 

お子さんは朝ごはんを食べますか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてく

ださい。 

 

【朝食摂取状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの朝食摂取状況をみると、「毎日食べる」が 88.7％と大半を占め、「食べる日のほうが多

い」が 7.4％、「食べない日のほうが多い」が 2.6％、「ほとんど食べない」が 0.8％となっている。 

 

88.7 

7.4 

2.6 

0.8 

0.5 

0 20 40 60 80 100

毎日食べる

食べる日のほうが多い

食べない日のほうが多い

ほとんど食べない

無回答

(%)
(n=390)
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（２）共食の状況 

問２２ 

（２） 

お子さんは、１日１回は家族と一緒に食事をしますか。あてはまる番号に「１つ

だけ○」をつけてください。 

 

【共食の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの共食（家族と一緒の食事）の状況をみると、「する」が 96.7％とほとんどを占め、「し

ない」が 2.8％となっている。 

 

する

96.7%

しない

2.8%

無回答

0.5%

(n=390)
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（３）１日のテレビ・ビデオの視聴時間 

問２２ 

（３） 

お子さんの平日のテレビ・ビデオ(ゲームを含む)の１日あたり平均視聴時間は何

時間ですか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【１日のテレビ・ビデオの視聴時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの１日のテレビ・ビデオの視聴時間をみると、「２時間以上」が 46.9％で最も高く、次

いで「２時間以内」（28.2％）、「１時間以内」「１時間３０分以内」（いずれも 10.8％）の順とな

っている。 

 

2.8 

10.8 

10.8 

28.2 

46.9 

0.5 

0 20 40 60

３０分以内

１時間以内

１時間３０分以内

２時間以内

２時間以上

無回答

(%)
(n=390)
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（４）就寝時刻 

問２２ 

（４） 

お子さんの就寝時刻は何時ですか。あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてく

ださい。 

 

【就寝時刻】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの就寝時刻をみると、「２２時～２３時」が 29.5％で最も高く、次いで「２１時半～２

２時」（28.5％）、「２１時～２１時半」（26.2％）の順となっている。 

 

2.1 

7.9 

26.2 

28.5 

29.5 

5.1 

0.8 

0 10 20 30 40

２０時半より前

２０時半～２１時

２１時～２１時半

２１時半～２２時

２２時～２３時

２３時以降

無回答

(%)
(n=390)
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９．放課後や休日の過ごし方 

（１）放課後や休日の過ごし方 

問２３ 平日の放課後および休日のお子さんの普段の過ごし方で１番多いものについて、

時間帯ごとに、枠内の選択肢の中からあてはまる番号を「１つだけ」選んで記入

してください。 

 

【平日１４～１６時の過ごし方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの平日１４～１６時の過ごし方をみると、「授業などで学校にいる」が 69.5％で最も高

く、それ以外の項目は１割未満となっている。 

69.5 

5.1 

3.1 

4.4 

0.0 

8.5 

0.0 

0.0 

1.8 

2.3 

0.0 

5.4 

0 20 40 60 80

授業などで学校にいる

もりぐち児童クラブ入会児童室で過ごす

もりぐち児童クラブ登録児童室に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

児童センターなど公共の施設にいる

地域活動に参加する

（子ども会活動、スポーツ活動）

学習塾や習い事へ行く

家で、ひとりで勉強などをする

その他

無回答

(%)
(n=390)
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【平日１６～１８時の過ごし方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの平日１６～１８時の過ごし方をみると、「家や公園などで友だちと過ごす」が 35.6％

で最も高く、次いで「学習塾や習い事へ行く」（22.6％）、「保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす」

（17.7％）の順となっている。 

0.0 

8.5 

3.1 

17.7 

0.0 

35.6 

0.0 

0.0 

22.6 

6.7 

1.0 

4.9 

0 20 40 60

授業などで学校にいる

もりぐち児童クラブ入会児童室で過ごす

もりぐち児童クラブ登録児童室に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

児童センターなど公共の施設にいる

地域活動に参加する

（子ども会活動、スポーツ活動）

学習塾や習い事へ行く

家で、ひとりで勉強などをする

その他

無回答

(%)
(n=390)



- 155 - 

【平日１８～２０時の過ごし方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの平日１８～２０時の過ごし方をみると、「保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす」が

70.3％で最も高く、次いで「学習塾や習い事へ行く」（13.6％）の順となっている。 

0.3 

0.0 

0.0 

70.3 

0.0 

1.3 

0.0 

0.3 

13.6 

6.2 

1.5 

6.7 

0 20 40 60 80

授業などで学校にいる

もりぐち児童クラブ入会児童室で過ごす

もりぐち児童クラブ登録児童室に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

児童センターなど公共の施設にいる

地域活動に参加する

（子ども会活動、スポーツ活動）

学習塾や習い事へ行く

家で、ひとりで勉強などをする

その他

無回答

(%)
(n=390)



- 156 - 

【平日２０時以降の過ごし方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの平日２０時以降の過ごし方をみると、「保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす」が

84.9％と大半を占め、それ以外の項目は１割未満となっている。 

0.0 

0.0 

0.0 

84.9 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

1.3 

2.8 

3.1 

6.7 

0 20 40 60 80 100

授業などで学校にいる

もりぐち児童クラブ入会児童室で過ごす

もりぐち児童クラブ登録児童室に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

児童センターなど公共の施設にいる

地域活動に参加する

（子ども会活動、スポーツ活動）

学習塾や習い事へ行く

家で、ひとりで勉強などをする

その他

無回答

(%)
(n=390)



- 157 - 

【休日の過ごし方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの休日の過ごし方をみると、「保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす」が 65.4％で最も

高く、次いで「家や公園などで友だちと過ごす」（12.8％）の順となっている。 

 

0.0 

0.0 

0.0 

65.4 

0.0 

12.8 

0.3 

4.1 

5.9 

1.5 

1.8 

8.2 

0 20 40 60 80

授業などで学校にいる

もりぐち児童クラブ入会児童室で過ごす

もりぐち児童クラブ登録児童室に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

児童センターなど公共の施設にいる

地域活動に参加する

（子ども会活動、スポーツ活動）

学習塾や習い事へ行く

家で、ひとりで勉強などをする

その他

無回答

(%)
(n=390)



- 158 - 

10．地域での自然体験、社会・文化活動などへの参加 

（１）自然、社会、文化などの体験をしやすいか 

問２４ お住まいの地域が、自然に囲まれている、文化施設が充実しているなど、子ども

にとって自然、社会、文化などの体験をしやすい環境であると考えますか。あて

はまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【自然、社会、文化などの体験をしやすいか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域で自然、社会、文化などの体験をしやすいかをみると、「体験をしやすいとは思わない」が

60.0％で最も高く、「体験をしやすいと思う」が 7.7％、「どちらでもない」が 20.8％となってい

る。 

 

 

7.7 

60.0 

20.8 

10.3 

1.3 

0 20 40 60 80

体験をしやすいと思う

体験をしやすいとは思わない

どちらでもない

わからない

無回答

(%)
(n=390)



- 159 - 

（２）参加したことがある自然、社会、文化などの活動 

問２５ 参加したことがある地域での自然体験、社会参加、文化活動はどれですか。 

あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【参加したことがある自然、社会、文化などの活動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したことがある自然、社会、文化などの活動をみると、「地域の活動（地域のお祭りや運動

会など）」が 67.4％で最も高く、次いで「青少年団体活動（こども会活動など）」（34.9％）、「ス

ポーツ活動」（22.8％）、「体験学習活動（ものづくり体験など）」（20.8％）の順で、「参加したこ

とがない」が 21.5％となっている。 

 

22.8 

5.6 

4.1 

20.8 

16.4 

2.8 

0.5 

34.9 

4.1 

4.9 

67.4 

1.3 

21.5 

0.8 

0 20 40 60 80

スポーツ活動

文化芸術活動

ボランティア活動

体験学習活動（ものづくり体験など）

野外活動（キャンプなど）

社会福祉活動（高齢者訪問など）

国際交流活動（ホームステイなど）

青少年団体活動（こども会活動など）

環境分野での社会貢献活動（リサイクル活動など）

環境教育活動（自然観察など）

地域の活動（地域のお祭りや運動会など）

その他

参加したことがない

無回答

(MA%)
(n=390)



- 160 - 

（３）自然、社会、文化などの活動に参加しない理由 

問２５－１ 問２５で「参加したことがない」と回答された方におうかがいします。 

お子さんがこれまで参加していない理由は何ですか。あてはまる番号「すべてに

○」をつけてください。 

 

【自然、社会、文化などの活動に参加しない理由】 

自然、社会、文化活動に参加したことがない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自然、社会、文化などの活動に参加しない理由をみると、「活動に関する情報がなく参加しにく

い」が 46.4％で最も高く、次いで「活動の内容に興味や関心がない」（34.5％）、「知り合いなど

がおらず参加しにくい」（29.8％）の順となっている。 

 

 

46.4 

29.8 

20.2 

21.4 

13.1 

34.5 

8.3 

0.0 

0 20 40 60

活動に関する情報がなく参加しにくい

知り合いなどがおらず参加しにくい

初めての者が参加しにくい雰囲気がある

参加の時間帯が合わない

費用がかかる

活動の内容に興味や関心がない

その他

無回答

(MA%)
(n=84)



- 161 - 

（４）今後参加させたい自然、社会、文化などの活動 

問２６ お子さんが参加したことはないが、今後参加させたいと思っている地域における

自然体験、社会参加、文化活動は何ですか。あてはまる番号「すべてに○」をつ

けてください。 

 

【今後参加させたい自然、社会、文化などの活動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後参加させたい自然、社会、文化などの活動をみると、「体験学習活動（ものづくり体験など）」

が 39.0％で最も高く、次いで「野外活動（キャンプなど）」（33.6％）、「スポーツ活動」（33.1％）

の順となっている。 

 

 

 

 

33.1 

14.4 

20.0 

39.0 

33.6 

12.1 

19.2 

13.6 

10.8 

24.4 

21.8 

4.4 

14.6 

0 20 40 60

スポーツ活動

文化芸術活動

ボランティア活動

体験学習活動（ものづくり体験など）

野外活動（キャンプなど）

社会福祉活動（高齢者訪問など）

国際交流活動（ホームステイなど）

青少年団体活動（こども会活動など）

環境分野での社会貢献活動（リサイクル活動など）

環境教育活動（自然観察など）

地域の活動（地域のお祭りや運動会など）

その他

無回答

(MA%)
(n=390)



- 162 - 

11．子育てを支援する生活環境の整備、子どもの安全確保について 

（１）遊び場に関する満足度 

問２７ お住まいの地域における子どもの遊び場に関して満足していますか。 

あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【遊び場に関する満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

遊び場に関する満足度をみると、「満足していない」が 64.1％で最も高く、「満足している」が

8.7％、「どちらとも思わない」が 20.8％となっている。 

 

 

8.7 

64.1 

20.8 

3.1 

3.3 

0 20 40 60 80

満足している

満足していない

どちらとも思わない

わからない

無回答

(%)
(n=390)



- 163 - 

（２）遊び場について日頃感じていること 

問２８ お住まいの地域の子どもの遊び場について日ごろ感じることは何ですか。 

あてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【遊び場について日頃感じていること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

遊び場について日頃感じていることをみると、「雨の日に遊べる場所がない」が 62.1％で最も

高く、次いで「思い切り遊ぶために十分な広さがない」（46.4％）、「遊具などの種類が充実してい

ない」（44.4％）、「緑や水辺など子どもが自然にふれあう場が少ない」（40.5％）の順となってい

る。 

 

23.8 

62.1 

46.4 

44.4 

37.9 

20.5 

25.1 

40.5 

25.1 

28.7 

32.8 

7.4 

10.8 

4.1 

2.6 

0 20 40 60 80

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの種類が充実していない

不衛生である

いつも閑散としていて寂しい感じがする

遊具などの設備が古くて危険である

緑や水辺など子どもが自然に
ふれあう場が少ない

遊び場やその周辺の環境が
悪くて安心して遊べない

公園など遊び場のトイレがおむつ替えや
親子での利用に配慮されていない

遊び場周辺の道路が危険である

遊び場に行っても子どもと同じ歳
くらいの遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

(MA%)
(n=390)



- 164 - 

（３）子育てに対する気持ち 

問２９ ご自身にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。 

あてはまる番号に「１つだけ○」をつけてください。 

 

【子育てに対する気持ち】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに対する気持ちをみると、「楽しいと感じることの方が多い」が 57.9％と過半数を占め、

「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」が 32.1％、「つらいと感じることの

方が多い」が 3.6％となっている。 

 

 

57.9 

32.1 

3.6 

4.1 

0.5 

1.8 

0 20 40 60 80

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることとつらいと
感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い

わからない

その他

無回答

(%)
(n=390)



- 165 - 

（４）子育てをする中で有効だと感じる支援・対策 

問２９－１ 問２９で「楽しいと感じることの方が多い」と回答された方におうかがいします。 

子育てをする中で、どのような支援・対策が有効だと感じていますか。 

あてはまる番号に「３つまで○」をつけてください。 

 

【子育てをする中で有効だと感じる支援・対策】 

子育てを楽しいと感じることの方が多い人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てをする中で有効だと感じる支援・対策をみると、「子どもを対象にした犯罪・事故の軽減」

が 51.3％で最も高く、次いで「子どもの教育環境」（43.8％）、「子育てしやすい住居・まちの環

境面での充実」（41.2％）、「仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備」（34.5％）の順とな

っている。 

 

 

12.4 

5.8 

27.4 

43.8 

41.2 

34.5 

51.3 

6.6 

1.8 

8.0 

0 20 40 60

もりぐち児童クラブ入会児童室
の充実

子育て支援のネットワーク

づくり

地域における子どもの活動拠点
の充実

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの
環境面での充実

仕事と家庭生活の両立が
できる労働環境の整備

子どもを対象にした犯罪・
事故の軽減

援護を要する子どもに対する支援

その他

無回答

(3LA%)

(n=226)



- 166 - 

（５）子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策 

問２９－２ 問２９で「つらいと感じることの方が多い」と回答された方におうかがいします。 

あなたにとって子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策は何ですか。 

あてはまる番号に「３つまで○」をつけてください。 

 

【子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策】 

子育てをつらいと感じることの方が多い人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策をみると、「子どもの教育環境」が 37.4％

で最も高く、次いで「仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備」（36.7％）、「子どもを対象

にした犯罪・事故の軽減」（33.8％）、「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」（32.4％）

の順となっている。 

 

 

8.6 

7.2 

20.1 

37.4 

32.4 

36.7 

33.8 

11.5 

7.9 

10.1 

0 20 40 60

もりぐち児童クラブ入会児童室
の充実

子育て支援のネットワーク
づくり

地域における子どもの活動拠点
の充実

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの
環境面での充実

仕事と家庭生活の両立が
できる労働環境の整備

子どもを対象にした犯罪・
事故の軽減

援護を要する子どもに対する支援

その他

無回答

(3LA%)
(n=139)



- 167 - 

（６）子育てについて日頃悩んでいること、気になっていること（子どものこと） 

問３０ 

（１） 

子育てに関して、子どもに関することで、日常悩んでいること、あるいは気にな

ることは何ですか。それぞれあてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【子育てについて日頃悩んでいること、気になっていること（子どものこと）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについて、子どものことで日頃悩んでいること、気になっていることをみると、「子ども

の教育に関すること」が 49.0％で最も高く、次いで「子どもの友だちづきあいに関すること」

（44.1％）の順で、「特にない」が 19.5％となっている。 

 

 

19.5 

15.4 

15.1 

17.4 

49.0 

44.1 

1.5 

19.5 

2.3 

1.8 

0 20 40 60

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもと過ごす時間が十分取れないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあいに関すること

子どもの登所・登園拒否や不登校など

特にない

その他

無回答

(MA%)
(n=390)



- 168 - 

（７）子育てについて日頃悩んでいること、気になっていること（保護者自身のこと） 

問３０ 

（２） 

子育てに関して、保護者自身に関することで、日常悩んでいること、あるいは気に

なることは何ですか。それぞれあてはまる番号「すべてに○」をつけてください。 

 

【子育てについて日頃悩んでいること、気になっていること（保護者自身のこと）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについて、保護者自身のことで日頃悩んでいること、気になっていることをみると、「子

育てにかかる出費がかさむこと」が 42.3％で最も高く、次いで「仕事や自分のやりたいことなど

自分の時間が十分取れないこと」（28.5％）、「子育てのストレスなどから子どもにきつくあたって

しまうこと」（20.8％）の順で、「特にない」が 24.1％となっている。 

 

13.1 

10.5 

5.4 

5.9 

3.8 

28.5 

6.7 

20.8 

12.3 

42.3 

17.9 

24.1 

3.3 

2.3 

0 20 40 60

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

子育てが大変なことを、ご自身や配偶者の親、親せき、
近隣の人、職場など周りの人が理解してくれないこと

ご自身の子育てについて、ご自身や配偶者の親、親せき、
近隣の人、職場など周りの人の見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間
が十分取れないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てにかかる出費がかさむこと

住居がせまいこと

特にない

その他

無回答

(MA%)
(n=390)



- 169 - 

（８）自分の子育てが地域の人に支えられていると感じるか 

問３１ ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか。 

感じる場合は、特に誰から支えられていると感じますか。 

感じない場合は、特に誰から支えてほしいと感じますか。 

枠内の選択肢の中からあてはまるものを「すべて選び」、その番号を記入してく

ださい。 

 

【自分の子育てが地域の人に支えられていると感じるか】 

 

 

 

 

 

 

 

  【誰から支えられていると感じるか】      【誰から支えてほしいと感じるか】 

   自分の子育てが地域の人に              自分の子育てが地域の人に 

       支えられていると感じる人のみ             支えられていると感じない人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の子育てが地域の人に支えられていると感じるかをみると、「感じる」が 71.0％と「感じ

ない」（29.7％）よりも高くなっている。 

誰から支えられていると感じるかは「同じ世代の子どもを持つ保護者」が 70.0％で最も高く、

次いで「近所の人」（40.4％）、「学校の先生」（37.9％）の順となっており、誰から支えてほしい

と感じるかは「学校の先生」が 22.4％で最も高く、次いで「近所の人」「同じ世代の子どもを持

つ保護者」（いずれも 18.1％）の順となっている。 

 

71.0 

29.7 

2.8 

0 20 40 60 80

感じる

感じない

無回答

(MA%)
(n=390)

40.4 

70.0 

28.2 

5.8 

37.9 

1.1 

4.7 

2.9 

0 20 40 60 80

近所の人

同じ世代の子どもを
持つ保護者

民生委員・児童委員、自治会、
子ども会などの地域団体の人

地域活動を行っている
ＮＰＯなどの人

学校の先生

市役所の職員

その他

無回答

(MA%)
(n=277)

18.1 

18.1 

11.2 

10.3 

22.4 

12.1 

16.4 

22.4 

0 20 40 60 80

近所の人

同じ世代の子どもを
持つ保護者

民生委員・児童委員、自治会、
子ども会などの地域団体の人

地域活動を行っている
ＮＰＯなどの人

学校の先生

市役所の職員

その他

無回答

(MA%)
(n=116)
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12．子育てについての意見 

問３２ 最後に、自分の子育てに対する思いとして、「子どもをどのように育てたいのか」、

そのために教育や保育環境の充実など子育てについてのご意見がありましたら、

ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.小学校・中学校について 75
小中学校の学力向上を図って欲しい、守口市の学力レベルが低いため公立では不安がある、
塾に行かなくてもいいようにして欲しい、教育環境の改善を図って欲しい、放課後学習を増やして
欲しい

26

小中学校教員の質の向上を図って欲しい、教員は威厳を持って欲しい 8
中学校での給食を実施して欲しい 7
発達障がい児への取組み、支援学級を充実させて欲しい 4
土曜日も授業を行って欲しい 3
小中学校の耐震工事等、施設・設備整備をして欲しい 2
勉強だけでなく、道徳やモラルも授業に取り入れて欲しい 2
PTA活動・保護者会役員・学校行事は負担である、無理強いしないで欲しい 2
授業についていけない子への援助を充実させて欲しい 2
先生が親や子どもに気を使いすぎている、親からの苦情に振り回されている 2
合併後の空き校舎を有効活用して欲しい 2
小中学校の統廃合に不安・不満がある、再編成して欲しい、情報が欲しい 1
小中学校を自由選択制にして欲しい 1
色々な人と関わり、色々な経験ができる体験をさせて欲しい、将来に繋がる体験をさせて欲しい 1
私立と公立の格差が大きい 1
その他の小学校・中学校についての意見 11

2.自身の子育て観、子育てに関する不安、現在の生活環境等について 55
子どもをこう育てたい、子どもにはこうなって欲しい、こうしてあげたい等の子育て観 48
育児に不安・悩み・ストレスがある、相談相手がいない 5
育児・家事は母親の負担が大きい 2

3.子育て支援について 38
守口市は他市に比べて子育て支援が遅れている、子育てし難い、もっと支援を充実させて欲しい 10
子ども（親子）が色々な経験を積めるイベント、教室を増やして欲しい 6
公民館、図書館を充実させて欲しい 5
気軽に相談できる窓口を増やして欲しい、色々な相談内容に対応して欲しい、平日以外も相談窓
口を開設して欲しい

2

習い事等、学習面の支援をして欲しい、身近で安価な習い事を市が提供して欲しい 2
小児科、夜間救急を増やして欲しい 2
親のモラル、マナー、質の向上を啓発して欲しい 2
子育て支援の内容や利用可能な施設等、市のサービスについての情報を増やして欲しい、分かり
易くして欲しい

1

保健センター、子育て支援センターの職員の質の向上を図って欲しい 1
もっと英語教育に力を入れて欲しい 1
仕事と子育てを両立できる環境を整えて欲しい 1
障がい児・発達障がい児の支援、療育を充実させて欲しい、情報提供をして欲しい 1
妊娠中、産後の支援を充実させて欲しい 1
若い世代が安心して子育てできる環境を整えて欲しい 1
今の子育て支援に疑問がある、支援することが良いことばかりだとは思わない、不正受給を調査し
て欲しい

1

その他の子育て支援についての意見 1
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4.子どもの遊び場について 34
ボール遊び等禁止行為が多い、のびのび遊べる広い公園が欲しい、緑豊かな家族連れで楽しめ
る公園が欲しい

15

公園の充実、安全面・衛生面の確保、遊具やトイレ等の整備をして欲しい、未就園児の安全も確保
して欲しい

10

子ども同士で安心して集える場所を充実させて欲しい 6
休日・雨の日の子どもの遊び場、屋内施設を充実させて欲しい 3

5.地域環境について 34
不審者・犯罪・事故が多いのが心配である、防犯カメラの設置・街灯を増やす等安心安全な地域
づくりをして欲しい

10

地域住民が子育てに理解・協力できる体制を整えて欲しい、地域住民との関わりが持てるような環
境にして欲しい

4

車・バイク・自転車、公共マナーやルールを守らない人が多い、講習会を開いて欲しい 3
登下校時の見守り隊は安心である、増やして欲しい、継続できるよう市が援助して欲しい 3
緑・自然の多い環境にして欲しい、街をきれいにして欲しい 3
子育ての環境が悪化している、危険が多い 2
地域で交流できるイベントを増やして欲しい、地域スポーツ活動を広めて欲しい 2
地域の付き合いが少ない、子ども同士の繋がりが少ない、地域に子どもが少ない 1
その他の地域環境についての意見 6

6.経済的支援について 24
乳幼児医療の期間を伸ばして欲しい、所得制限をなくして欲しい、予防接種の補助または無料に
して欲しい

15

児童手当の支給額を増やして欲しい 5
教育費等の支援をして欲しい 2
経済支援を充実させ子育てしやすい市にして欲しい、所得制限なしの経済的支援をして欲しい 2

7.学童保育について 19
学童保育・児童クラブの時間を延長して欲しい、開始時間を早くして欲しい 6
学童保育・児童クラブは低学年だけでなく高学年まで受け入れて欲しい 5
児童クラブは外で遊べない・厳しく言われる等の理由で子どもが行きたがらない 2
学童保育を充実させて欲しい、質の向上を図って欲しい 1
学童保育・児童クラブの役員・親の参加行事は負担である 1
土曜日、長期休暇中も時間を延長して欲しい、高学年は長期休暇中だけでも預かって欲しい 1
学童保育で習い事や塾に行かなくてもいいように取り組んで欲しい 1
その他の学童保育についての意見 2

8.保育園・幼稚園・その他保育施設について 11
待機児童の解消、保育施設を充実させて欲しい 4
病児・病後児保育施設を充実させて欲しい 2
公立保育園・幼稚園の保育料金を下げて欲しい、補助金の所得格差を無くして欲しい、所得の不
正を調査して欲しい

2

夜間、休日、緊急時、一時預かり等の施設を充実させて欲しい、料金を下げて欲しい 1
公立幼稚園でも延長保育を実施して欲しい、保育時間を長くして欲しい 1
公立幼稚園・保育園をなくさないで欲しい、民営化しないで欲しい 1
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9.地域整備について 6
通学路の安全を確保して欲しい 3
歩道のない道が多く危険である、段差の解消、道路・歩道の整備をして欲しい 2
自転車専用道路を整備して欲しい 1

10.アンケート調査について 4
このアンケートを制度・施策に反映させて欲しい、今後も実施して欲しい 2
非常に分かり難い、回答し難い 1
対象年齢が違えば回答も違っていた、どの子が対象か分かり難かった 1

11.行政への要望について 3
守口市は住み難い、何事も他市より遅れている 1
市役所の老朽化、職員の制服を見直して欲しい 1
職員の人員を削減して欲しい 1

12.その他 5
その他の意見（特になし等） 5

意見総数 308
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13．その他記述内容（その他の割合が１割以上の場合のみ掲載） 

問 13-1 もりぐち児童クラブ入会児童室を利用している理由 

 

 

問 13-4 もりぐち児童クラブ入会児童室に希望すること 

 

 

問 14 もりぐち児童クラブ入会児童室を利用していない理由 

 

 

 

 

 

問 20 仕事と子育てを両立させる上での課題 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 充実してほしい子育て支援サービス 

 

 

 

 

問 28 遊び場について日頃感じていること 

 

 

 

 

問 31 自分の子育てについて、地域の誰から支えてほしいか 

 

 

 

安全・安心だから 2

子どもが希望するから 2

長期休暇の時は開始を８：00にしてほしい 2

４年生以上も利用できるようにしてほしい 2

高学年になり対象外となったので 14

子どもが行きたがらない 5

必要がない 5

外で友達と遊ぶから 4

運営に不満があるので利用したくない 3

他の事業（登録児童室、わいわい）を利用しているから 3

特にない 11

大変ではない 4

子どもに何かあった場合、仕事を休んだり、早退しなければいけない 2

精神的な余裕や体力的な余裕がない 3

預け先がない 2

早朝、夜間に預かってくれるところがない 2

就業時間、曜日が不規則 2

仕事が休みづらい 2

仕事に就くことが難しい 2

自営業のため子どもの希望にそえない 2

医療費補助の延長、所得制限の見直し 11

病児保育施設を増やしてほしい 2

安心して通れる通学路の整備 2

学力向上に力をいれてほしい 2

急な用事の時に対応できる保育制度、一時預かりの充実 2

ボール遊びをする場所がない、禁止されている 17

不審者が多く、防犯面が不安である 6

近所の人や大人に迷惑がられる 3

禁止事項が多すぎる 2

遊び場までの道路が狭く、危険である 2

特にない 3

特に必要を感じない 3
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Ⅳ 調査票 
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１．就学前児童用調査票 
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２．就学後児童用調査票 
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